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Remont estakady 
przy Kaliskiej 
Kierowcy mają 
dylemat: jechać górą, 
czy dołem str. 3

 MARTWE RYBY I FETOR UNOSZĄCY SIĘ W POWIETRZUEKOLOGIA

Brzegi pokryte martwymi rybami, in-
tensywny fetor unoszący się w powie-
trzu, nad wodą muchy – tak wyglądał 
w niedzielę jeden ze stawów na Mary-
sinku. W płytkiej wodzie walczyły 
o przetrwanie niewielkie sumy i inne 
gatunki ryb.  

Jeszcze do niedawna to miejsce 
było miłym zakątkiem. Żyły tam 
liczne gatunki ryb, a wśród roślinno-
ści swe lęgi zakładały ptaki wodne. 

Już w 2025 roku alarmowaliśmy, że 
sytuacja tego zbiornika staje się coraz 
gorsza. Wówczas poziom wody wyraź-
nie się obniżał, a mieszkańcy zwracali 
uwagę na niepokojące zmiany. Wy-
gląda na to, że najczarniejszy scena-
riusz stał się rzeczywistością. Już 
w ubiegłym roku o sprawę pytaliśmy 
Urząd Gminy Andrespol. Wówczas 
wyjaśnienia przedstawił Rafał Fran-
kiewicz, kierownik referatu realizacji 
projektów. 

– Ten nowy zbiornik nie jest połą-
czony w żaden sposób ze stawami ani 
z rzeką. Jego zadaniem jest gromadze-
nie deszczówki spływającej z ulicy Ma-
rysińskiej. Do niego będzie też w przy-
szłości trafiać woda z kanalizacji desz-
czowej, która ma być w tym rejonie 
wybudowana. Nie ma on też połącze-
nia z rzeką, dlatego nie można upatry-
wać przyczyn ubytku wody w budo-
wie tego zbiornika. Z naszego rozezna-
nia wynika, że jeden ze stawów jest za-
mulony i jest w nim z tego powodu 
mało wody, a kolejną przyczyną jest 
niski poziom wody w rzece Miazga. 
W tym roku panuje susza, wody we 
wszystkich rzekach jest mało, a jesz-
cze jest ona zatrzymywana w górnym 
biegu Miazgi przez urządzenia do pię-
trzenia wody. Powstają one na prywat-

nych gruntach, najwięcej na terenie 
Łodzi, przez którą Miazga przepływa. 
Mieszkańcy zwracają uwagę, że inne 
stawy w pobliżu, szczególnie te użyt-
kowane przez kluby wędkarskie, 
utrzymują odpowiedni poziom wody 
i nie widać tam takich problemów. Re-
gulowany dopływ sprawia, że zbior-
niki pozostają w dobrej kondycji. 

Inaczej wygląda sytuacja stawu, 
na którym obowiązuje zakaz wędko-
wania. Według mieszkańców od dłuż-
szego czasu był on pozbawiony odpo-
wiedniego dopływu bieżącej wody 
i stopniowo ulegał degradacji. 

Efekt jest dziś dramatyczny. Zbior-
nik, który przez lata był symbolem lo-
kalnej przyrody, praktycznie przestał 
istnieć. 

Urząd Gminy w Andrespolu udzie-
lił nam wczoraj wyjaśnień w tej bul-
wersującej sprawie. Według słów Mi-
rosława Pawlaka, kierownika referatu 
komunalnego UG, staw na którym do-
szło do masowego śnięcia ryb był 
w trakcie osuszania i przenoszenia ryb 
do dwóch pozostałych stawów. Prace 
te prowadzono w piątek i większość 

ryb przełożono do innych stawów, 
w których wody jest pod dostatkiem 
i na których gospodarują wędkarze. 

– Przenieśliśmy zdecydowaną 
większość wartościowych ryb, w sta-
wie trzecim pozostały jedynie sumiki 
karłowate, które są gatunkiem inwa-
zyjnym i niepożądanym – mówi Mi-
rosław Pawlak. – Oczywiście mogły 
się tam pojawić także inne ryby, bo 
trudno jest oddzielić je od siebie co 
do jednej, ale staraliśmy się wszystkie 
użytkowe odizolować i przenieść. Pla-
nowaliśmy kontynuować prace 
po weekendzie, ale temperatury w so-
botę i niedzielę były tak wysokie, że 
resztka wody odparowała, zanim zdą-
żyliśmy wznowić prace. Po prostu nie 
przewidzieliśmy, że woda tak szybko 
zniknie pozostawiając na dnie zbior-
nika śnięte ryby. W poniedziałek za-
częliśmy je uprzątać, dużą część udało 
się już usunąć, we wtorek będziemy 
doczyszczać staw. Nie będzie więc 
czuć fetoru, choć osuszony staw, 
zwłaszcza o tak mulistym dnie jak 
ten, zawsze wydziela specyficzny za-
pach.

Wojciech Wielgus, Jacek Zemła
Powiat łódzki wschodni

Katastrofa na rzece
Dziesiątki martwych ryb, unoszą-
cy się odór i walczące o życie poje-
dyncze okazy. Tak wygląda jeden 
ze stawów na Marysinku w gmi-
nie Andrespol. Mieszkańcy nie 
kryją oburzenia i pytają: kto od-
powiada za tę katastrofę ekolo-
giczną?

Montaż klimatyzacji 
w mieszkaniu 
Czy przepisy 
na to pozwalają str. 11

Kotek zatrzymał 
ruch tramwajów 
Szynka pomagał 
ratować reporter 
naszej gazety str. 2

Robert Lewandowski będzie grać w Chicago 
Nasz as podąża śladami Messiego i Łodzian str. 16 BIZNES

FOT. SYLWIA DĄBROWA

Raz po raz wybucha dyskusja, 
czy polscy przedsiębiorcy 
mają ambicje polityczne 
i czy Polska potrzebuje 
„partii przedsiębiorców” str. 8

LIGHT MOVE FESTIVAL 

Marzenia pisane światłem we wrześniu, 
podczas tegorocznej edycji festiwalu str. 4

W płytkiej wodzie walczyły o przetrwanie niewielkie sumy 
i inne gatunki ryb
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Umowa na zakup 
trzech okrętów 
Polsko-szwedzkie 
konsultacje w Gdyni 
udało się zakończyć 
sukcesem str. 5

Uratowani 
spod gruzów 
W Wenezueli udało 
się wydobyć żywe 
osoby cztery dni 
po trzęsieniu str. 6

Woda ciurkała, 
windy utknęły, 
pociągi nie jechały
Pięć osób zacięło się w windach, Łodzianie 
pozbawieni wody chodzili sikać do ogrodu, 
pasażerowie utknęli w pociągach – potężne 
upały przyczyniły się do wielu awarii str. 2
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Hel (na zdjęciu), 
Jastrzębie-Zdrój 
i Władysławowo 
otrzymały prawa miejskie.

1963
KALENDARIUM

Pius VII zgodził się na kasatę 
klasztorów, dotknęło  
to m.in. opactwa cysterskiego 
w Sulejowie.

1818

 
W powstaniu styczniowym 
jazda sieradzka 
połączyła się w Karsznicach 
z kaliską.

1863
 
Konsekracja kościoła 
Najświętszego Serca 
Pana Jezusa i Trzech Króli 
w Dłutowie koło Pabianic.

1957
Oddano do użytku tunel 
pod Świną w Świnoujściu, 
łączący wyspy Uznam 
i Wolin oraz centrum miasta 
z resztą kraju.

2023

Dziś 181. dzień roku. 
Do sylwestra zostały 184 dni. 
 
Wschód słońca w Łodzi 
o godz. 4.19, zachód słońca 
o godz. 21.00. Dzień 
jest dłuższy od najkrótszego 
dnia w roku o 8 godzin 
i 58 minut oraz krótszy 
od najdłuższego dnia 
w roku o 4 minuty. 
 
Dzisiaj imieniny obchodzą:  
Bazyli, Emilia, Lucyna, 
Trofim. 
 
Przysłowie na dziś:  
Jeśli upał na Lucyny, 
trzeba czekać długiej zimy.

30 CZERWCA 2026Pogoda w regionie 

Od jutra tydzień odpoczynku od upałów przekraczających 30°C.

Barometr 
1021 hPa 

Wiatr  
18 km/godz. 

Biomet  
niekorzystny

Dzisiaj

Dzień

31°C 17°C 
Noc

Jutro

Dzień Noc
20°C 27°C 

Czwartek

Dzień Noc
13°C 26°C 

Piątek

Dzień Noc
14°C 25°C 

Wracałem z pracy, gdy zoba-
czyłem, że ruch tramwajowy 
przy Szaparagowej jest wstrzy-
many. Przy tramwajach kręcili 
się pracownicy MPK, którzy 
próbowali ustalić przyczynę 
usterki. Podejrzewali uszko-
dzenia podwozia. Tymczasem 
ja, chociaż myślałem, że słuch 
mnie myli, usłyszałem mia-
uczenie. 

I jakie było zdziwienie 
wszystkich, gdy okazało się, że 
miałem rację i pod jednym ze 
składów ukrył się mały kot. 
Zwierzę wcisnęło się pod silnik 

i nie reagowało na próby wycią-
gnięcia go. – Początkowo mo-
tornicza próbowała samodziel-
nie go wydostać spod podwo-
zia, jednak nie było to możliwe. 
Na miejsce wezwano służby – 
nadzór ruchu oraz straż miej-
ską. Mimo ich interwencji zwie-
rzę nadal było zaklinowane 
i nie chciało wyjść, dlatego roz-
ważano wezwanie specjali-
stycznego pojazdu technicz-
nego. Ostatecznie nie było to 
konieczne, ponieważ kota 
udało się bezpiecznie wydostać 
– mówi nam rzecznik MPK 
Łódź. 

Akcja zakończyła się sukce-
sem. Kot wyszedł bez 
szwanku. Co ważniejsze – nie 
zostanie bez domu. Zgłosiła się 
kobieta, która chce go przygar-
nąć. Będzie miał na imię Szy-
nek. 
ą

Filip Kijewski
Łódź

Kilka godzin strachu i roz-
kręcony tramwaj. Mały kot 
zablokował ruch na ul. Alek-
sandrowskiej w Łodzi. Ja też 
pomagałem go ratować...

Kotek wszedł na szyny 
i zatrzymał ruch tramwajów. 
Dostał na imię Szynek

– Taki dzielny kociak zasługuje na ciepły dom. Wybrałam 
mu imię – będzie Szynek – mówi nowa opiekunka kota
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Chwile grozy przeżyli w niedzielę 
mieszkańcy bloków na łódzkim 
Manhattanie. Około godz. 19 
w wysokościowcach nagle zabra-
kło prądu. – Wróciliśmy z week-
endu i w tym upale na 18 piętro 
musieliśmy wchodzić na nogach. 
To był koszmar – mówią lokato-
rzy. Prądu brakowało też w in-
nych miejscach Łodzi, m.in. 
na starych Bałutach i na Teofilo-
wie. Pięć osób utknęło w win-
dach. Z gorących, klaustrofobicz-
nych pułapek ratowali ich stra-
żacy. W dwóch miejscach Łodzi 
stanęły tramwaje – także przez 
problemy z zasilaniem. 

Mieszkańcom Wiskitna za-
brakło natomiast wody w kra-
nach. Od tygodnia wieczorami 
woda tylko ciurkała, w niedzielę 
przez godzinę w ogóle jej nie było. 
Potem wróciła. – Jest ogromny 
upał, a my nie możemy się nawet 
wykąpać – żali się jedna z miesz-
kanek Wiskitna. – Wieczorami 
dzieci chodzą sikać do ogrodu, bo 
zbiornik w toalecie oszczędzamy 
na kupę – wylicza. 

Koszmar przeżyli też Łodzia-
nie, którzy w niedzielę próbowali 
wrócić do Łodzi pociągami przez 
Warszawę. Awaria sieci trakcyj-

nej między Legionowem a Modli-
nem wpłynęła na komunikację 
w całym kraju. Z jednego ze skła-
dów pasażerowie zostali ewaku-
owani, bo awaria prądu zawiesiła 
klimatyzację. Także pociągi znad 
morza i z Warszawy do Łodzi 
miały po dwie, a czasem ponad 
trzy godziny opóźnienia. Pasaże-
rowie czekali na dworcach, a jeśli 
mieli pecha to w rozgrzanych po-
ciągach. – Jest niesamowicie 
duszno, wszyscy stoją, a podróż 
dopiero się zaczyna – relacjono-
wała jedna z pasażerek próbują-
cych dojechać ze stolicy. 

Natomiast w Łodzi już 
w czwartek z powodu rozgrzania 
na ulicy Piotrkowskiej wybrzu-
szyła się szyna i na godzinę 
wstrzymany został ruch tramwa-
jów. 

Część z tych awarii – choć nie 
wszystkie – ma związek z upa-

łami, które od kilku dni trapią też 
centralną Polskę. W Łodzi w nie-
dzielę o godz. 15.33 termometry 
pokazały najwyższą w historii 
temperaturę powietrza – 37, 8 st. 
C. Takie temperatury mocno 
zwiększają ryzyko awarii. 

Wątpliwości dotyczących 
związku upałów z awariami nie 
ma PKP Intercity. To właśnie 
„trudne warunki atmosferyczne” 
najczęściej podawane są jako 
pierwotne przyczyny opóźnień. 
Przewoźnik zaoferował pasaże-
rom wodę, możliwość bezpłat-
nego zwrotu biletów do wtorku 
(30 czerwca) włącznie, a także 
odwołał część przejazdów. 

W przypadku braku wody 
na Wiskitnie nałożyły się dwa 
czynniki: zwiększone zużycie 
wody w czasie upałów i remont 
wodociągu. W rejonie ulicy Ko-
lumny prowadzone są prace, za-

łożony został tzw. bypass. Radził 
sobie dobrze dopóki nie przyszły 
upały i zwiększyło się zużycie 
wody – w niedzielę było to 129 
milionów litrów wody, przy czym 
średnio to około 100 mln litrów 
na dobę. 

– Zwiększone zapotrzebowa-
nie na wodę ma związek z inten-
sywnym podlewaniem ogrodów 
przez mieszkańców – wyjaśnia 
Miłosz Wika, rzecznik prasowy 
Zakładu Wodociągów i Kanaliza-
cji w Łodzi. 

W tym przypadku ZWiK ma 
uruchomić dla Wiskitna dodat-
kowe źródło wody, ale w czasie 
upałów można się spodziewać 
zwiększonej liczby awarii – w cza-
sie upałów grunt wysycha i pra-
cuje, powstają naprężenia po-
dobnie, jak to się dzieje w mroźne 
dni. – W ciągu roku mamy dwa 
okresy, gdy awarii zdarza się wię-
cej – w czasie mrozów i w czasie 
upałów – przyznaje Miłosz Wika. 

Niedzielny brak prądu 
w Śródmieściu i na Bałutach nie 
miał bezpośredniego związku 
z temperaturą – powodem była 
awaria transformatora przy ulicy 
Legionów, która zabrała prąd 12 
tys. odbiorców. Infrastruktura 
przesyłowa podlegająca spółce 
PGE jest zaprojektowana tak, by 
działała także w upały, ale ryzyko 
awarii w takie dni jest nieco więk-
sze z powodu większego nagrze-
wania się urządzeń. Bez proble-
mów w upały działa natomiast 
produkcja prądu – elektrocie-
płownie Veolii działają normal-
nie. 
ą

Matylda Witkowska
Łódzkie

Brak wody w kranie, zatrzy-
mane windy, stojące pociągi 
– to efekty niedzielnych awa-
rii infrastruktury. W upały 
awarii infrastruktury jest 
więcej niż zwykle. I znacznie 
trudniej jest je przetrzymać.

Woda ciurkała, windy stały 
i tylko żar lał się w najlepsze

Pięć osób utknęło w windach. Z gorących, 
klaustrofobicznych pułapek ratowali ich strażacy
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Jutro w naszej gazecie 
Strona Zdrowia

 a Letnie owoce dla cukrzyka. 
Których sezonowych przysmaków 
powinny unikać osoby cierpiące 
na cukrzycę

AUTOPROMOCJA 0010990256
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Wczoraj rano, w pierwszym 
dniu zamknięcia estakady,  by-
liśmy na Alei Włókniarzy obok 
dworca Łódź Kaliska. Spraw-
dziliśmy, czy zamknięcie jed-
nego z dwóch wiaduktów nie 
spowodowało poważnych 
utrudnień w ruchu i czy kie-
rowcy nie stoją w długich kor-
kach. 

Ruch wyraźnie 
mniejszy 
Już jadąc w to miejsce za-

uważyliśmy, że ruch na Alei 
Włókniarzy w poniedziałkowy 
ranek jest o wiele mniejszy niż 
zwykle. Pod światłami 
przed Srebrzyńską i przed Le-
gionów zatrzymywało się led-
wie kilkanaście aut, podczas 
gdy zazwyczaj stoi ich tam wie-
lokrotnie więcej. Prawdopo-
dobnie wiele osób słysząc o za-
mknięciu estakady od razu wy-
brało trasy alternatywne. Do-
piero zbliżając się do początku 
estakady przy ul. Struga zauwa-
żyliśmy, że ruch się lekko blo-
kuje. Część kierowców stanęła 
na środku mając dylemat, czy 
wybrać dolną jezdnię czy wjeż-
dżać na estakadę. 

Niepewność 
kierowców 
Niepewność potęgowało 

czerwone światło przed to-
rami tramwajowymi, bo dro-
gowcy zadbali o bezpieczeń-
stwo na przecięciu z torami 
tramwajowymi i zainstalo-
wali tam tymczasową sygna-
lizację świetlną. Niektórzy 
początkowo ustawiali się 
na pasie na estakadę, ale wi-
dząc czerwone światło zmie-
niali zdanie i jechali jednak 

na dolną jezdnię. Jednak kor-
ków nie było. Przejazd w oby-
dwie strony odbywał się dość 
płynnie, nie licząc kilkunastu 
sekund oczekiwania na świa-
tłach, kiedy zbliżał się tram-
waj. 

Prace ruszyły 
od razu 
Wykonawca remontu esta-

kady niezwłocznie przystąpił 
do prac. Na zamkniętym wia-
dukcie pojawiły się ekipy re-

montowe. Także pod wiaduk-
tem wykonywane były prace. 
Będzie tam wymieniane i na-
prawiane niemal wszystko, aby 
wiadukt mógł służyć przez ko-
lejne lata. Właśnie minęło 30 lat 
od jego oddania do użytku, 
więc obiekt wymagał pilnego 
remontu. Prace mają potrwać 
do jesieni 2027 roku, a wyko-
nuje je ta sama firma, która es-
takadę budowała w latach 90. – 
Mosty Łódź. 
ą

Jacek Zemła
Łódź

W pierwszym dniu za-
mknięcia estakady – Alei 
Włókniarzy w Łodzi nie było 
korków. Większość kierow-
ców wybrała inne trasy. Dy-
lematów jednak nie brako-
wało.

Lepiej na górze, czy na dole? 
– pytają kierowcy na estakadzie

Potańczyć można będzie 
w sobotę w Centrum 
Zdrowego i Aktywnego 
Seniora przy ul. Przyrodniczej 
7/9 w Łodzi w godz. 12-17. 
PZ

Potańcówka dla seniorów 
w rytmie lat 70., 80. i 90.

ŁÓDŹ
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Część kierowców stawała na środku mając dylemat, czy wybrać dolną jezdnię, 
czy wjeżdżać na estakadę
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SIERADZ

Zespół Pieśni i Tańca Śląsk porwał swoim występem publicz-
ność na sieradzkim Rynku. Artyści przypomnieli m.in. utwory 
„Szła dzieweczka do laseczka”, „Głęboka studzienka” i „Karo-
linka”. 
Dariusz Piekarczyk

KRÓTKO

Poszła Karolinka do Sieradza
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PABIANICE

W markecie budowlanym 
przy ul. Zamkowej w centrum 
Pabianic policjant w czasie wol-
nym od służby zauważył 64-
letniego przestępcę ściganego 
w celu odbycia kary więzienia. 
Wprawdzie gagatek próbował 
się ukryć między regałami, ale 
niewiele mu to pomogło. 
Funkcjonariusz skontaktował 
się z naczelnikiem swojego wy-
działu, a ten skierował do mar-
ketu dwóch policjantów w cy-

wilnych ubraniach, czyli 
wkrótce było ich trzech. Jeden 
z nich zabezpieczył drzwi wyj-
ściowe, a pozostali ruszyli 
w kierunku 64-latka. Ten 
na ich widok gwałtownie przy-
śpieszył i próbował schować się 
między regałami. Tam został 
osaczony, skuty kajdankami, 
umieszczony w radiowozie 
i odwieziony do policyjnej izby 
zatrzymań. 
Wiesław Pierzchała

Wpadł między regałami

Historyczny wyczyn Radosława Lesiaka Łodzianin przeszedł 
do historii polskiego kolarstwa wytrzymałościowego. 
20 czerwca zakończył Potrójny Everesting, pokonując 
26.554 m przewyższenia. To pierwszy taki wyczyn w Polsce. 
Kolarz zadeklarował przekazanie 10 groszy za każdy 
pokonany metr przewyższenia na rzecz Fundacji „Krwinka”.  
MJ

ŁÓDŹ
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Lubiany nie tylko przez Ło-
dzian festiwal stał się już trady-
cją początku jesieni w naszym 
mieście. Także w tym roku or-
ganizatorzy przedsięwzięcia 
przy pomocy instalacji świetl-
nych wydobędą urodę łódzkiej 
architektury, wraz z artystami 
zagoszczą w parkach, „obudu -
ją” światłem tak charak terys -
tycz ne łódzkie gmachy, jak Pa-
łac Rodziny Poznańskich czy 
kamienice przy Placu Wolności. 

– Naszym celem jest podkre-
ślanie piękna historycznej łódz-
kiej architektury i cieszę się, że 
co roku nam się to świetnie 
uda je i wydobywamy urodę ka-
mienic także na co dzień nieco 
pomijanych – zaznacza Beata 
Konieczniak, dyrektor kreatyw -
na Light Move Festival. – Po-
dobnie będzie i w  tym roku. Za-
prezentujemy specjalny map-
ping na kamienicy przy ulicy 
Piotrkowskiej 50. To piękny bu-
dynek, z którego w la tach 70. 
ubiegłego wieku skuto wszel-
kie dekoracyjne elementy. Te-
raz, przy pomocy instalacji ar-
tystycznych, postaramy się te 
fragmenty odtworzyć i przypo-
mnimy piękno tej kamienicy. 

Kamienica przy ulicy Piotr-
kowskiej 50 należy do najbar-

dziej oszpeconych przez lata 
budynków w centrum Łodzi, 
wkrótce ma rozpocząć się jej re-
witalizacja. Najpierw jednak 
zaj  mą się nią twórcy współpra-
cujący z Festiwalem Światła. 

Tegoroczny festiwal obejmie, 
jak zwykle, ulicę Piotrkowską, 
parki Staromiejski i Sienkiewi-
cza, Plac Wolności, Manufak-
turę, Stary Rynek – a po dosko-
nale przyjętej w ubiegłym roku 
przez widzów instalacji na Pa-
łacu Rodziny Poznańskich wy-
darzenie powróci także do tego 
miejsca z mappingami od ulicy 
Ogrodowej i od strony pałaco-
wego ogrodu. 

– Oprócz iluminacji, projek-
cji wielkoformatowych, map-
pingów nie zabraknie przystan-
ków muzycznych – dodaje Be-

ata Konieczniak. – Chcemy jed-
nak, by w tym roku podczas na-
szego festiwalu wybrzmiało 
więcej muzyki klasycznej. 

Twórcy łódzkiej imprezy za-
mierzają utrzymać sprawdzone 
w ubiegłym roku skomasowa-
nie festiwalowych atrakcji na  
spacerowym szlaku w ścisłym 
centrum miasta, zamiast „roz-
siewać” je na większej przes -
trzeni.  

 – Ta jednokierunkowość, li-
nearność festiwalowej trasy do-
skonale się sprawdziła i posta-
nowiliśmy się tego trzymać – 
zapewnia Beata Konieczniak. –  
W przemieszczaniu po festiwa-
lowej trasie wspomoże nas oczy -
wiście komunikacja miejska. 

Udział w festiwalowych wy-
darzeniach jest bezpłatny.

Dariusz Pawłowski
Wydarzenie

Już 16. edycja Light Move Fe-
stival w Łodzi odbędzie się 
w dniach 25–27 września. Te-
gorocznej edycji przyświe-
cać będzie hasło „Marzenia”. 

Marzenia pisane światłem podczas tegorocznej, 
już szesnastej edycji Light Move Festival w Łodzi 

Beata Konieczniak, dyrektor kreatywna łódzkiego Light 
Move Festival, zaprasza na kolejną odsłonę wydarzenia
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ZARZĄD  NIERUCHOMOŚCI  WOJEWÓDZTWA  ŁÓDZKIEGO
z siedzibą w Łodzi, przy ul. Kamińskiego 7/9, 

działający w imieniu ZARZĄDU WOJEWÓDZTWA ŁÓDZKIEGO,

informuje, że w dniach od 30 czerwca do 21 lipca 2026 r. na tablicach 
ogłoszeniowych w siedzibach ZNWŁ oraz Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Łódzkiego, a także na stronach internetowych www.znwl.pl oraz 
www.bip.lodzkie.pl, wywieszony będzie wykaz nieruchomości Województwa 
Łódzkiego przeznaczonych do sprzedaży, obejmujący nieruchomość położoną 
w Tomaszowie Mazowieckim, przy ul. Konstytucji 3 Maja 46.

REKLAMA 0011544355REKLAMA 0011544355

OBWIESZCZENIE

STAROSTY SIERADZKIEGO

Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych 

(tekst jednolity Dz.U. z 2024 r. poz. 311) oraz art. 72 ust. 6 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 

społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz.U. z 2026 r. poz. 670) zawiadamiam, że na wniosek Wójta 

Gminy Burzenin z siedzibą pod adresem: ul. Sieradzka 1, 98-260 Burzenin, reprezentowanego przez pełnomocnika Panią Kingę Mosiniak zostało wszczęte 

postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pn. „Rozbudowa drogi gminnej w miejscowości Sambórz”.

Zakresem inwestycji objęte są następujące działki lub ich części położone w województwie łódzkim, w powiecie sieradzkim w jednostce ewidencyjnej 
Gmina Burzenin w obrębie geodezyjnym Prażmów i Sambórz:

jednostka ewidencyjna Gmina Burzenin, obręb geodezyjny Prażmów, działki nr ewid.:

879, 728, 874, 875, 876, 877, 878, 687, 632 i 639.

jednostka ewidencyjna Gmina Burzenin, obręb geodezyjny Sambórz, działki nr ewid.:

102, 106, 108, 109, 110, 112, 114, 113, 115, 116, 117, 119, 121, 123, 125, 127, 129, 132, 133, 135, 137, 139, 324, 104, 103, 42, 41, 40, 39, 38, 37, 36, 26, 25, 24, 23, 

22, 21, 20, 18, 16, 14, 12, 10, 8, 5, 3, 1, 144, 142, 140, 138, 136, 134, 130, 128, 126, 124, 122, 120, 118, 107, 105, 101, 97, 96, 95, 94, 92, 91, 90, 89, 88, 322 i 323.

Numery działek objęte inwestycją nie przewidziane do podziału stanowiące własność Gminy Burzenin:
jednostka ewidencyjna Gmina Burzenin, obręb geodezyjny Prażmów, działki nr ewid.:

632 i 879.

jednostka ewidencyjna Gmina Burzenin, obręb geodezyjny Sambórz, działki nr ewid.:

324, 322 i 323.

Numery działek objęte inwestycją do przejęcia bez podziału na rzecz Gminy Burzenin:
jednostka ewidencyjna Gmina Burzenin, obręb geodezyjny Sambórz, działki nr ewid.:

119, 121, 123, 125, 127, 129, 132, 133, 135, 137, 139, 103 i 104.

Numery działek podlegające podziałom geodezyjnym:
jednostka ewidencyjna Gmina Burzenin, obręb geodezyjny Prażmów, działki nr ewid.:

728, 874, 875, 876, 877, 878, 639 i 687.

jednostka ewidencyjna Gmina Burzenin, obręb geodezyjny Sambórz, działki nr ewid.:

101, 102, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 120, 122, 124, 126, 128, 130, 134, 136, 138, 140, 142, 144, 42, 41, 40, 39, 38, 37, 36, 26, 

25, 24, 23, 22, 21, 20, 18, 16, 14, 12, 10, 8, 5, 3, 1, 88, 89, 90, 91, 92, 94, 95, 96 i 97.

Numery działek po podziale geodezyjnym:
jednostka ewidencyjna Gmina Burzenin, obręb geodezyjny Prażmów, działki nr ewid.:

728/1, 728/2, 874/1, 874/2, 875/1,875/2, 876/1, 876/2, 877/1, 877/2, 878/1, 878/2, 639/1, 639/2, 687/1, 687/2.

jednostka ewidencyjna Gmina Burzenin, obręb geodezyjny Sambórz, działki nr ewid.:

101/1, 101/2, 102/1, 102/2, 105/1, 105/2, 106/1, 106/2, 107/1, 107/2, 108/1, 108/3, 108/2, 109/1, 109/2, 110/1, 110/3, 110/2, 112/1, 112/3, 112/2, 113/1, 113/2, 114/1, 

114/3, 114/2, 115/1, 115/2, 116/1, 116/3, 116/2, 117/1, 117/2, 118/1, 118/2, 120/1, 120/2, 122/1, 122/2, 124/1, 124/2, 126/1, 126/2, 128/1, 128/2, 130/1, 130/2, 134/1, 

134/2, 136/1, 136/2, 138/1, 138/2, 140/1, 140/2, 142/1, 142/2, 144/1, 144/2, 42/1, 42/2, 41/1, 41/2, 40/1, 40/2, 39/1, 39/2, 38/1, 38/2, 37/1, 37/2, 36/1, 36/2, 26/1, 

26/2, 25/1, 25/2, 24/1, 24/2, 23/1, 23/2, 22/1, 22/2, 21/1, 21/2, 20/1, 20/2, 18/1, 18/2, 16/1, 16/2, 14/1, 14/2, 12/1, 12/2, 10/1, 10/2, 8/1, 8/2, 5/1, 5/2, 3/1, 3/2, 1/1, 

1/2, 88/1, 88/3, 88/2, 89/1, 89/2, 90/1, 90/2, 91/1, 91/2, 92/1, 92/2, 94/1, 94/2, 95/1, 95/2, 96/1, 96/2, 97/1, i 97/2.

w tym:

działki po podziale geodezyjnym, przeznaczone pod realizację inwestycji drogowej, planowane do przejęcia na rzecz Gminy Burzenin:
jednostka ewidencyjna Gmina Burzenin, obręb geodezyjny Prażmów, działki nr ewid.:

728/1, 874/1, 875/1, 876/1, 877/1, 878/1, 639/1 i 687/1.

jednostka ewidencyjna Gmina Burzenin, obręb geodezyjny Sambórz, działki nr ewid.:

101/1, 102/1, 105/1, 106/1, 107/1, 108/1, 108/3, 109/1, 110/1, 110/3, 112/1, 112/3, 113/1, 114/1, 114/3, 115/1, 116/1, 116/3, 117/1, 118/1, 120/1, 122/1, 124/1, 126/1, 

128/1, 130/1, 134/1, 136/1, 138/1, 140/1, 142/1, 144/1, 42/1, 41/1, 40/1, 39/1, 38/1, 37/1, 36/1, 26/1, 25/1, 24/1, 23/1, 22/1, 21/1, 20/1, 18/1, 16/1, 14/1, 12/1, 10/1, 

8/1, 5/1, 3/1, 1/1, 88/1, 88/3, 89/1, 90/1, 91/1, 92/1, 94/1, 95/1, 96/1 i 97/1.

Numery działek po podziale geodezyjnym, położone poza liniami rozgraniczającymi teren inwestycji, z których korzystanie będzie ograniczone:
jednostka ewidencyjna Gmina Burzenin, obręb geodezyjny Prażmów, działki nr ewid.:

874/2.

jednostka ewidencyjna Gmina Burzenin, obręb geodezyjny Sambórz, działki nr ewid.:

22/2, 94/2, 25/2, 26/2, 142/2, 140/2, 138/2, 136/2, 134/2, 116/2, 114/2, 112/2 i 27.

Numer działki położonej poza liniami rozgraniczającymi teren inwestycji, z której korzystanie będzie ograniczone:
jednostka ewidencyjna Gmina Burzenin, obręb geodezyjny Sambórz, działka nr ewid.:

27.

Przedmiotowy wniosek znajduje się w Wydziale Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Sieradzu, 98-200 Sieradz, Plac Wojewódzki 3.

Osoby zainteresowane przedmiotową inwestycją mogą zapoznać się z dokumentacją budowlaną oraz aktami sprawy, uzyskać wyjaśnienia w Wydziale 

Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Sieradzu przy Placu Wojewódzkim nr 3 w Sieradzu, IV piętro, w dniach od poniedziałku do piątku 

w godzinach od 7.30 do 13.00.

Zawiadomienie uważam za dokonane po upływie czternastu dni od dnia publicznego ogłoszenia.

REKLAMA 0011546193

Burmistrz Strykowa 

informuje, 

że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Strykowie przy  

ul. Kościuszki 27 od dnia 30.06.2026 r. do dnia 21.07.2026 r. wywieszony 

będzie wykaz lokalu użytkowego stanowiącego własność Gminy Stryków, 

znajdującego się w Strykowie przy ulicy Kościuszki 29, przeznaczonego  

do oddania w najem w drodze przetargu.

Ponadto wykaz zamieszczono na stronie internetowej i w Biuletynie Informacji 

Publicznej Urzędu Miejskiego w Strykowie.

REKLAMA 0011545499REKLAMA 0011545499

PREZYDENT MIASTA SIERADZA 

podaje do publicznej wiadomości, że w siedzibie Urzędu Miasta Sieradza przy 

Placu Wojewódzkim 1 oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta 

Sieradza pod adresem bip.umsieradz.pl zostały zamieszczone wykazy z dnia 

25 czerwca 2026 r. dotyczące:

•  nieruchomości komunalnych przeznaczonych do wydzierżawienia w formie 

bezprzetargowej,

•  nieruchomości komunalnych przeznaczonych do wydzierżawienia w formie 

bezprzetargowej,

•  nieruchomości gruntowej niezabudowanej przeznaczonej do sprzedaży 

w trybie przetargu ustnego nieograniczonego.

REKLAMA 0011545865REKLAMA 0011545865

Burmistrz  Łasku

i n f o r m u j e

iż na tablicy ogłoszeń w budynku Urzędu Miejskiego w Łasku przy ul. Warszawskiej 14 
wywieszony jest wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży poza przetargiem 
(na rzecz dotychczasowego użytkownika wieczystego) poł. w Łasku obręb 15. Wykaz ten 
wywieszony jest na okres 21 dni, to jest do dnia 21.07.2026 r.
Wszelkie informacje dot. ww. nieruchomości można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Łasku 
przy ul. Warszawskiej 14, II piętro  pok. 40 i 54 lub telefonicznie pod nr tel. 0-43 676-83-40  
lub 676-83-54.

BURMISTRZ ŁASKU
Monika Mrowińska

REKLAMA 0011545665REKLAMA 0011545665

Burmistrz Strykowa 

informuje, 

że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Strykowie przy  

ul. Kościuszki 27 od dnia 30.06.2026 r. do dnia 21.07.2026 r. wywieszony 

będzie wykaz nieruchomości stanowiącej własność Gminy Stryków, 

położonej w Swędowie, przeznaczonej w części do oddania w dzierżawę 

na rzecz dotychczasowego dzierżawcy. 

Ponadto wykaz zamieszczono na stronie internetowej i w Biuletynie Informacji 

Publicznej Urzędu Miejskiego w Strykowie.

REKLAMA 0011545500REKLAMA 0011545500
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POLSKA 
i ŚWIAT

Poniedziałkowe konsultacje 
między rządami premiera Do-
nalda Tuska i premiera Ulfa Kri-
sterssona towarzyszą podpisa-
niu umów na zakup trzech okrę-
tów podwodnych typu A26 dla 
Marynarki Wojennej RP w ra-
mach programu Orka.  

Premier Donald Tusk pod-
kreślił po konsultacjach z rzą-
dem Szwecji, że współpraca 
między oboma krajami na Bał-
tyku jakościowo zmieniła sytu-
ację w obszarze bezpieczeń-
stwa.  

Jak zaznaczył premier Tusk 
podczas konferencji prasowej 
z premierem Szwecji Ulfem Kri-
sterssonem, jest to historyczna 
umowa o dużym znaczeniu dla 
obronności i współpracy mię-
dzy oboma krajami. 

– Szwecja jest jednym z naj-
lepiej kooperujących państw 
w dziedzinie przemysłu obron-
nego i obrony. Mimo dość 
świeżego członkostwa 
w NATO, nasza współpraca 
na Bałtyku jakościowo zmie-
niła sytuację bezpieczeństwa. 
Podzielamy poglądy na temat 
sytuacji w całym regionie. Je-
steśmy zdeterminowani we 
wsparciu Ukrainy wobec agre-

sji rosyjskiej – oświadczył szef 
polskiego rządu. 

Jak stwierdził, podpisana 
w poniedziałek umowa nie jest 
zwieńczeniem współpracy, 
a jednym z jej etapów. – Bę-
dziemy dalej współpracować 
i mamy ambitne plany, żeby ten 
wielki projekt Orka był zaled-
wie etapem, a nie finałem na-
szej współpracy – podkreślił 
Tusk.  

Premier Szwecji Ulf Kristers-
son powiedział, że obecnie re-
lacje Polski i Szwecji są „najlep-
sze w całej historii i są one głęb-
sze i silniejsze niż kiedykolwiek 
wcześniej”. 

– Jesteśmy sojusznikami 
w NATO, jesteśmy partnerami 
strategicznymi w Unii Europej-
skiej, jesteśmy sąsiadami 
na Morzu Bałtyckim. Mamy 
ogromne kontakty – kontakty 
między naszymi narodami, jak 
również między naszymi fir-
mami w obu krajach – mówił 
premier Szwecji. Zaznaczył, że 
w ciągu ostatnich dziesięciu lat 
obrót handlowy między Polską 
i Szwecją podwoił się. 

Dodał, że podpisanie umów 
na zakup okrętów podwod-
nych przez polską armię jest 
„kamieniem milowym” dla re-
lacji między państwami oraz że 
zakupy te przyczynią się 
do „ogromnej siły wojskowej 
obu naszych krajów”. 

Oprócz umów na szwedzkie 
okręty podwodne dla polskiego 
wojska, podpisana została mię-
dzyrządowa umowa ustanawia-
jąca ramy współpracy w zakresie 
zakupu sprzętu i usług wojsko-

wych. Zawarte zostało też poro-
zumienie RATOWNIK, które usta-
nawia organizacyjne i prawne 
ramy zakupu przez Szwecję bu-
dowanego w Polsce okrętu ratow-
niczego „Ratownik”.  

Poza porozumieniami mię-
dzyrządowymi zawarte zostały 
ponadto umowy między pod-
miotami państwowymi, w tym 
porozumienie finansowe mię-
dzy Bankiem Gospodarstwa 
Krajowego a Szwedzką Agencją 
Kredytów Eksportowych, me-
morandum o porozumieniu 
między Polską Grupą Zbroje-
niową i Saab dotyczące stwo-
rzenia specjalnego pojazdu od-
powiedzialnego m.in. za na-
prawę statków, a także list in-
tencyjny między Grupą WB 
i Saab. 

Polska ma pozyskać trzy 
okręty podwodne typu A26 
klasy Blekinge, budowane 
przez szwedzki koncern Saab 
Kockums dla marynarki Szwe-
cji. W listopadzie ub.r. Szwecja 
została wybrana na partnera 
programu Orka, a oba państwa 
podpisały międzyrządowe po-
rozumienie otwierające drogę 
do realizacji projektu. PAP

oprac. Robert Szulc
Gdynia

Podczas polsko-szwedzkich 
konsultacji międzyrządo-
wych w Gdyni podpisana  
została umowa na zakup dla 
polskiej Marynarki Wojen-
nej trzech szwedzkich okrę-
tów podwodnych A26.

Podpisano umowę na zakup 
trzech okrętów podwodnych 

Premierzy Donald Tusk i Ulf Kristersson wzięli udział 
w polsko-szwedzkich konsultacjach międzyrządowych
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Trwająca od kilku dni fala 
upałów powoduje poważne 
problemy na polskiej kolei. 
W poniedziałek do godz. 11 
przewoźnicy kolejowi odwo-
łali prawie 130 pociągów - wy-
nika z danych PKP PLK. PKP 
Intercity wcześniej w ponie-
działek poinformowało o od-
wołaniu tego dnia 21 swoich 
pociągów. Przewoźnik tłuma-
czy, że wynika to z trudnych 
warunków atmosferycznych. 
Spółka poinformowała, że 
wprowadziła honorowanie bi-
letów PKP Intercity w pocią-
gach Polregio na terenie ca-
łego kraju, Łódzkiej Kolei 
Aglomeracyjnej na obsługi-
wanych przez nią trasach oraz 
Kolei Mazowieckich w war-
szawskim węźle kolejowym. 
Pierwsze poważne problemy 
pojawiły się już w niedzielę. 
Na Dworcu Centralnym i in-
nych stacjach w Warszawie 
pasażerowie musieli mierzyć 
się z dużymi opóźnieniami, 
które w niektórych przypad-
kach przekraczały nawet 100 
minut. Przyczyną utrudnień 
była awaria sieci trakcyjnej 
między Modlinem a Legiono-
wem.

Upały wciąż 
paraliżują kolej

Szykujemy się do kwestii związanych 
z aborcją. Chcemy, żeby to weszło na agendę. 
Być może Fundusz Kościelny również
Joanna Scheuring-Wielgus wiceprzewodnicząca Nowej Lewicy

Nie żyje dwóch zawodników biorących udział w niedzielnych za-
wodach kolarskich Poland Bike Marathon zorganizowanych 
w podwarszawskich Markach. Jak przekazała policja, w niedzielę 
około godz. 14 na linię mety nie dotarło dwóch uczestników. 
Wszczęto poszukiwania. Ciało 30-letniego kolarza odnaleziono 
po południu w niedzielę. Drugiego,  71-letniego mężczyznę, od-
naleziono w poniedziałek przed południem. 

POLICJA

I N F O R M A C J A 
o zamieszczeniu wykazu nieruchomości  

przeznaczonych do oddania w dzierżawę na rzecz  
dotychczasowych dzierżawców na kolejny okres do trzech lat. 

rezydent Miasta Kutno, stosownie do art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2026 r. poz. 399) informuje, iż na tablicy 
ogłoszeń oraz na stronie internetowej Urzędu Miasta Kutno i w BIP-e na okres 
21 dni, tj. w dniach od 16.06.2026 r. do 7.07.2026 r. został zamieszczony wykaz 
nieruchomości przeznaczonych do oddania w dzierżawę na rzecz dotychczasowych 
dzierżawców na kolejny okres do trzech lat.
W wykazie ujęto nieruchomości:
-  ul. Reymonta – działka nr 1795 o pow. 462 m², z przeznaczeniem na poprawę 

zagospodarowania nieruchomości przyległej – bud. mieszk.,
-  ul. Grunwaldzka – część działki nr 114/21 o pow. do dzierżawy 30 m² 

z przeznaczeniem na prowadzenie działalności handlowej (kiosk handlowy),
-  ul. Wschodnia – część działki nr 822/12 o pow. do dzierżawy 300 m², 

z przeznaczeniem na cele telekomunikacyjne.

Szczegółowych informacji udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami 
i Rolnictwa Urzędu Miasta Kutno, pokój 210A, tel. 24 2531249.

Kutno, dnia 16.06.2026 r.

REKLAMA 0011545885

Wójt Gminy Brójce
powiat łódzki wschodni

o g ł a s z a

Pierwszy przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Brójce, położonej w Bukowcu, gm. Brójce.

Data i miejsce przetargu, cena wywoławcza nieruchomości, wysokość: wadium i minimalnego postąpienia, termin i formę oraz oznaczenie 

wpłaty wadium ustala się jak poniżej:

Lp.
Data i miejsce 

przetargu

Oznaczenie              
nieruchomości 

nr działki

Pow. 
gruntu 
w ha

Cena wywoławcza 
netto 

Wadium
wnoszone w                      

pieniądzu

Postąpienie 
minimalne

w zł

Termin wpłaty               
wadium

 Tytuł wpłaty 
wadium

1

 30.07. 2026 r. 

godz. 11.00

Urząd 

Gminy Brójce 

pok. 23

503/2
LD1M/00059806/2
obręb Bukowiec

0,1200

263.000,00 zł
(słownie: dwieście  
sześćdziesiąt trzy 
tysiące złotych)

14.000,00 zł 
(słownie: 

czternaście 
tysięcy  
złotych)

minimum 
1% ceny 

wywoławczej 
netto 

do dnia  
24.07.2026 r.

Wadium 
działka 503/2

Pełną informację dotyczącą przetargu, w tym pozostałe warunki uczestnictwa w przetargu, zawiera Zarządzenie Wójta Gminy Brójce  

nr 65/2026 z dnia 17 czerwca 2026 r. wywieszone do publicznego wglądu na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Brójce, a także dostępne  

na stronach internetowych pod adresem:
- www.bip.brojce.pl w zakładce: nieruchomości / przetargi na sprzedaż nieruchomości.

Dodatkowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy Brójce - pok. nr 19, tel. 42/29 50 118. 

REKLAMA 0011544876

AKCJA CHARYTATYWNA 0011543772

DOŁĄCZ 

DO AKCJI!

eprasa.pl cf2400447b
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Ratownikom pracującym 
w Wenezueli udało się w nie-
dzielę wydostać żywego  
mężczyznę i jego syna spod 
gruzów zawalonego budynku. 
Powodzenie akcji ratunkowej 
w czwartym dniu po trzęsie-
niach ziemi dało nadzieję ty-
siącom Wenezuelczyków, któ-
rzy wciąż poszukują swoich bli-
skich. 

Ojca i syna wydostali na po-
wierzchnię ratownicy z USA, 
Francji i Wenezueli pracujący 
w stanie La Guaira, który naj-
bardziej ucierpiał w środowych 
trzęsieniach – podała agencja 
AP, podkreślając, że sukces od-
notowano w czasie, gdy na-
dzieje na odnalezienie ocala-
łych słabną. 

– W tym momencie wielu 
traci nadzieję. Widać to na ich 
twarzach. Gdy kogoś udaje się 
uratować, tego ojca i syna, to 
coś więcej niż przebłysk, to 
prawdziwa nadzieja dla ludzi 
– ocenił dziennikarz AP Juan 
Pablo Arraez, który był świad-
kiem akcji. 

Według agencji Reutera 
mężczyznę i chłopca urato-
wano po 12 godzinach żmud-
nych wysiłków, przeszukiwa-
nia ruin przy użyciu specjali-
stycznych kamer i mozolnego 

przedzierania się przez niesta-
bilne rumowisko, by w bez-
pieczny sposób dotrzeć do oca-
lałych. 

To niejedyne osoby odnale-
zione w niedzielę. Zespół 
z amerykańskiego stanu Wirgi-
nia poinformował, że tego dnia 
udało mu się wydostać spod 
gruzów łącznie trzy osoby. Pre-
zydent Salwadoru Nayib Bu-
kele ogłosił zaś, że ratownicy 
z jego kraju wraz ze strażakami 
z Peru uratowali 60-letnią ko-
bietę, która była uwięziona 
pod gruzami przez 86 godzin. 

Argentyńscy żołnierze po-
magający w akcji ratunkowej 

przyczynili się w niedzielę 
do odnalezienia dwojga ży-
wych dzieci pod gruzami jed-
nego z zawalonych budynków 
– ogłosiło na platformie X mini-
sterstwo obrony Argentyny. 
W komunikacie podkreślono, 
że ocalałych zlokalizował pies 
poszukiwawczo-ratowniczy 

Bart, który wszedł do tunelu 
między gruzami i zasygnalizo-
wał obecność osób, pomagając 
w wyznaczeniu właściwego 
kierunku dalszych prac. 

„Po zakończeniu operacji 
obecni na miejscu przedstawi-
ciele służb wenezuelskich po-
dziękowali Bartowi za jego 
działania podczas akcji” – napi-
sano we wpisie udostępnio-
nym również przez prezydenta 
Argentyny Javiera Mileia. 

Eksperci przyznają, że szan-
se na przeżycie osób przebywa-
jących w zawalonych budyn-
kach maleją z każdą mijającą 
godziną. Mimo to ekipy ratun-
kowe z Wenezueli i wielu 
państw świata oraz rzesze miej-
scowych ochotników kontynu-
ują poszukiwania ocalałych  

Według władz Wenezueli 
do kraju przybyło około 2,7 tys. 
ratowników z zagranicy. Tym-
czasem wielu Wenezuelczy-
ków skarży się na niedobór 
ciężkiego sprzętu i opieszałość 
państwowych służb. Pojawiły 
się informacje o napięciach 
między mieszkańcami a żołnie-
rzami, którzy pilnowali terenu, 
ale nie pomagali w przeszuki-
waniu gruzów. 

Przewodniczący wenezuel-
skiego parlamentu Jorge Rodri-
guez ogłosił w niedzielę, że 
w wyniku trzęsień ziemi zgi-
nęło co najmniej 1450 osób, 
a 3150 jest rannych. Eksperci 
obawiają się, że ten bilans 
znacznie wzrośnie. ONZ szaco-
wała liczbę zaginionych na po-
nad 50 tysięcy. PAP

Anna Nagel
Caracas

Cztery dni po trzęsieniu  
ziemi w Wenezueli ratowni-
kom udało się wydostać  
kolejne żywe osoby. 

Uratowani spod gruzów  
w czwartym dniu po trzęsieniu

Przygotowania do masowego 
naboru do armii, według jed-
nego z informatorów, trwają już 
od kilku miesięcy, przy czym ofi-
cjalnie tego, co się planuje, „ni-
gdy nie nazwą mobilizacją”. 

– Począwszy od października 
wojsko będzie gotowe przyjąć 
na przyspieszone szkolenie 
dziesiątki tysięcy osób na poli-
gonach, a następnie w takich 
grupach rozdzielać je do działa-
jących oddziałów – opowiadał 

informator nadzorujący nabór 
na kontrakt w jednej z korpora-
cji państwowych. 

Według niego na froncie 
„nieustannie skarżą się na do-
tkliwy niedobór ludzi”, a oso-
bom odpowiedzialnym za uzu-
pełnienie sił zbrojnych posta-

wiono zadanie „przygotowa-
nia się”. 

Ostateczna decyzja w tej 
sprawie nie została podjęta  
– podkreśla źródło bliskie admi-
nistracji prezydenta Putina.  
– Nie wszystko idzie tak jak pla-
nowano, a osoby zaangażowane 
w ten proces zaczęły wykazy-
wać się kreatywnością – wyja-
śnia informator. Według niego 
mobilizacja jest możliwa jesie-
nią 2026 roku – po wyborach. 

Inne źródło, bliskie admini-
stracji prezydenta, wie o „róż-
nych planach działania dotyczą-
cych uzupełnienia sił zbroj-
nych”. – Są tam różne scenariu-
sze, a mobilizacja jest jednym 
z nich – podkreśla. 

Nie ma chętnych 
do wojska 
Napływ żołnierzy kontrakto-

wych, których na front wabi się 
milionowymi premiami z Mini-

sterstwa Obrony, maleje. 
W pierwszym kwartale spadł on 
do 800-1000 osób dziennie i, 
według szacunków zachodnich 
służb wywiadowczych, przestał 
pokrywać straty na froncie. 

Tempo rekrutacji w Moskwie 
spadło niemal o połowę: 1708 
osób w kwietniu, 1378 w maju, 
czyli o tysiąc mniej niż rok wcze-
śniej – poinformowało źródło 
w ratuszu. 

– Jakby zabrakło ludzi – po-
wiedział Wiorstce jeden z wcze-
śniej zmobilizowanych. Według 
niego jego pułk jest uzupełniony 
w najlepszym razie w 40%, 
a nowo przybywający żołnierze 
„nie są zdolni do walki”. – Kogoś 
zabierają z więzienia, kogoś 
z ulicy. Bezdomni w dosłownym 
tego słowa znaczeniu. Prze-
stępcy, przy czym w takim 
wieku i z takimi dolegliwo-
ściami, że ledwo stoją na nogach 
– narzeka.

Grzegorz Kuczyński
Moskwa 

Władze rosyjskie rozważają 
możliwość przeprowadzenia 
nowej fali mobilizacji w celu 
uzupełnienia sił zbrojnych 
walczących w Ukrainie 
po zaplanowanych na wrze-
sień wyborach do Dumy 
Państwowej – donoszą porta-
le Wiorstka i Ważne Historie.

„Zabrakło ludzi”. Rosja przygotowuje poligony 
na nową mobilizację do wojska w październiku

Kolumbijski ratownik i jego pies tropiący poszukują 
zaginionych osób na obszarze dotkniętym trzęsieniem 
ziemi w Catia La Mar w Wenezueli
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Rosyjskiej armii 
zaczyna brakować ludzi
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W tym momencie wielu 
traci nadzieję. Gdy ko-
goś udaje się uratować, 
to coś więcej niż  
przebłysk, to prawdzi-
wa nadzieja dla ludzi

Zgodnie z komunikatem MSZ 
w Pekinie Xi oświadczył, że Bia-
łoruś i Chiny łączy „wszech-
stronne partnerstwo na każdą 
pogodę”. Przywódca ocenił, że 
dwustronne relacje przetrwały 
międzynarodowe zawirowa-
nia, a Pekin wspiera obraną 
przez Mińsk „własną drogę roz-
woju”. 

Chiński lider zapewnił o po-
parciu dla suwerenności oraz 
integralności terytorialnej Bia-
łorusi, dodając, że obustronne 
relacje „wytrzymały próby mię-

dzynarodowych zawirowań 
i weszły obecnie w najlepszy 
okres w swojej historii”. 

Użycie określenia „partner-
stwo na każdą pogodę” ozna-
cza w dyplomacji Państwa 
Środka najwyższą rangę relacji 
i pozycjonuje Mińsk jako klu-
czowy przyczółek w Europie  
– zwracają uwagę analitycy. 
Z kolei sformułowanie o „stabi-
lizującej sile” to w praktyce re-
toryczna odpowiedź na presję 
Zachodu, traktowaną przez Pe-
kin jako źródło „międzynaro-
dowych zawirowań”. 

Rozmowy w Pekinie odbyły 
się zaledwie tydzień po bezpo-
średnim spotkaniu Łukaszenki 
z przywódcą Rosji Władimirem 
Putinem. Poprzednia wizyta 
białoruskiego lidera w Chinach 
miała miejsce we wrześniu 
2025 roku. PAP

Anna Nagel
Pekin

Przywódcy Chin i Białorusi, 
Xi Jinping i Aleksander Łu-
kaszenko, ogłosili w ponie-
działek w Pekinie zacieśnie-
nie współpracy. 

„Partnerstwo na każdą 
pogodę”. Chiny i Białoruś 
zacieśniają współpracę

Xi Jinping i Aleksander Łukaszenko potwierdzili w Pekinie 
najwyższą rangę wzajemnych relacji
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ŚWIAT/NEKROLOGIA

AUTOPROMOCJA 

ibo  TWOJE DOMOWE BIURO OGŁOSZEŃ

ibo.polskapress.pl

Kondolencje i nekrologi

w Twojej gazecie zlecisz  

bez wychodzenia z domu  

przez Internetowe Biuro Ogłoszeń

Nekrologi i kondolencje  
zlecisz 

osobiście w Biurze Ogłoszeń, 
Łódź, ul. ks. Skorupki 17/19 

Zadzwoń  
502 499 119, 502 499 127 

lub przez internetowe biuro  
ibo.polskapress.pl 

Nekrologi i kondolencje ukazują się w prasie  
oraz w serwisie nekrologi.net

REKLAMA 0011457221
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Rogowiec, 26 czerwca 2026 r.

PGE Górnictwo i Energetyka Konwencjonalna Spółka Akcyjna 
Oddział Kopalnia Węgla Brunatnego Bełchatów

Rogowiec ul. Św. Barbary, 3 97-400 Bełchatów, skr. poczt. 100

ogłasza przetarg ofertowy na sprzedaż następujących środków trwałych:

Lp. Nazwa środka trwałego i rok produkcji
Nr 

inwentarzowy

Cena
wywoławcza 
w zł (netto)

Lokalizacja

1. System pomiaru czasu TAG Heuer, 2006 8000819871 6 000,00 DOA

2. Transformator olejowy TAOa 630/15, 630 kVA, 31/5 kV, 1974 6300060701 5 700,00 e-2

3. Transformator olejowy TAOa, 630 kVA, 30/0,5 kV, 1975 6300061321 5 700,00 e-2

4. Transformator olejowy TAOa, 630 kVA, 30/0,5 kV, 1974 6300061421 5 700,00 e-2

5. Transformator olejowy TAOa 630/15, 630 kVA, 6,3/5,25 kV, 1977 6300067151 4 300,00 e-2

6. Transformator olejowy TAOb, 630 kVA, 30/0,5 kV, 1979 6300069881 4 550,00 e-2

7. Transformator olejowy TAOb, 630 kVA, 6/0,5 kV, 1979 6300610641 4 550,00 e-2

8. Transformator olejowy TAOb, 630 kVA, 6/1 kV, 1980 6300611611 4 550,00 e-2

9. Transformator olejowy TAOb, 630 kVA, 6/1 kV, 1980 6300611961 4 550,00 e-2

10. Transformator olejowy TAOb, 630 kVA, 6/0,5 kV, 1988 6300637191 4 550,00 e-2

11. Prostownik spawalniczy SPV 400, 1998 4840444421 450,00 g-2

12. Przenośnik taśmowy PW-10, 1988 6430629231 2 400,00 g-2

13. Pilarka tarczowa typ DMM 40/340, 2005 5400051222 20 000,00 ir-1

14.
Przyczepa narzędziowa KARELMA typ P 1300, nr rej. EBE 18YS, 

1999
7480710781 800,00 m-1

15.
Przyczepa narzędziowa jednoosiowa KARELMA P1300, nr rej. 

EBE 17YS, 1999
7480710881 800,00 m-1

16. Pojazd MELEX KW SepEx model 667 48 V/2,8, 2005 7600712421 500,00 m-1

17. Piła mechaniczna ramowa do metali typ 8725, 1985 4130044681 2 000,00 m-4

18.
Komplet: agregat sprężarkowy SCS 30-08A + osuszacz PGN 

050, 2001/2003
4440451731, 
4770455791

4 500,00 o-1

19. Prostownik spawalniczy SPD-630, 380 V, 2000 4840450401 750,00 o-2

20. Prostownik spawalniczy SPD-630, 380 V, 2001 4840451681 750,00 o-2

21.
Agregat spawalniczy AS-350-04, na przyczepie KARELMA, nr rej. 

EBE P747, 2001
4840451801 2 000,00 o-2

22. Żuraw samochodowy KRUPP ŻKE-6, nr rej. EBE 7C81, 1978 7430035053 220 000,00 rs-1

23. Żuraw samochodowy KRUPP ŻKE-10, nr rej. EBE 56PC, 1980 7430036603 220 000,00 rs-1

24. Ładowarka LR 621 B, ŁGB-4, 1989 5800013393 30 000,00 rs-1

25. Żuraw gąsienicowy boczny CAT 594H, ŻGG-4, 1975 6420026363 150 000,00 rs-1

26. Ładowarka gąsienicowa LR 621 B Liebherr, ŁGB-6, 1989 5800013413 30 000,00 rs-1

27. Żuraw gąsienicowy boczny CAT 594H, ŻGG-2, 1976 6420025493 150 000,00 rs-1

28. Ładowarka LR 621 B, ŁGB-5, 1989 5800013403 30 000,00 rs-1

29. Żuraw gąsienicowy boczny CAT 594H, ŻGG-5, 1975 6420026983 150 000,00 rs-1

30. Spycharka gąsienicowa SGG-15, typ D-355A-3, 1986 5800012923 48 000,00 rs-1

31. Ładowarka gąsienicowa HSW 175C, ŁGC-12, 1994 5800014213 20 000,00 rs-1

32. Samochód Tarpan Honker 4012, nr rej. EBE 65PC, PTB 14, 1991 7420045243 1 500,00 rs-2

33. Samochód Tarpan Honker, nr rej. EBE 6N34, PTB 40, 1994 7420047263 1 500,00 rs-2

34. Samochód Star 266, nr rej. EBE 51WR, PTC 34, 1994 7420047493 6 500,00 rs-2

35.
Samochód ciężarowy Land Rover, nr rej. EBE 1E52, PTB 82, 

1998
7420048573 4 500,00 rs-2

36. Rozsypywacz środków chemicznych P-1, 1984 5820012433 3 500,00 rs-3

37. Przyczepa ZREMB PN 601, nr rej. EBE 60NC, 1983 7480038103 12 000,00 rs-3

38.
Samochód specjalny podnośnik montażowy Tatra 815, nr rej. EBE 

81TX, 1992
74300456531 14 000,00 rs-3

39.
Samochód specjalny żuraw samochodowy Tatra 815-2P17 DSR-

0104, ŻKB-14, nr rej. EBE 82S6, 1991
7430045313 15 000,00 rs-3

40. Ładowarka kołowa ŁKB-9, Ł-201, 1987 5800013143 15 000,00 rs-4

41.
Samochód specjalny żuraw samochodowy Tatra AD 28, ŻKE-17, 

nr rej. EBE 7H11, 1985
7430041743 20 000,00 rs-4

42. Samochód Tarpan Honker, nr rej. EBE 02NA, PTB 31, 1991 7420045833 1 500,00 rs-6

43. Spycharka SGC-39, typ SG-15, 1989 5800013383 18 000,00 rs-7

44. Ładowarka gąsienicowa typ 175C, ŁGC-6, 1982 5800012013 18 000,00 rs-7

45. Ładowarka gąsienicowa typ 175C, ŁGC-7, 1984 5800012373 18 000,00 rs-7

46. Ładowarka gąsienicowa HSW 175C, ŁGC-10, 1977 5800013103 18 000,00 rs-7

47. Ładowarka gąsienicowa typ 175C, ŁGC-11, 1992 5800014063 18 000,00 rs-7

48.
Agregat prądotwórczy Transbauma 515 na przyczepie SAM, typ 

SPT2-25, nr rej. EBE 14NC, 1997
3430004103, 
7480048263

20 000,00 rs-7

49. Spycharka gąsienicowa SGE-18, typ TD 20E, 1986 5800012863 23 000,00 rs-7

50. Spawarka prostownikowa SPB-315, 1983 4840418821 450,00 t-1

51.
Przyczepa ciężarowa niskopodwoziowa T0 35 ŚREM 8 t, nr rej. 

EBE 88NC, 1987
7480076371 3 500,00 t-2

52. Agregat spawalniczy AS-350-04, nr rej. EBE P234, 2000 4840449231 2 000,00 t-3

53. Kosiarka samojezdna VIKING MT 545, 2003 5940511331 800,00 z-1

54.
Przyczepa jednoosiowa 2,5 t AGROMET Orkan N225, nr rej. PTP 

776R, 1988
7480077991 4 000,00 z-1

55.
Przyczepa ciężarowa asenizacyjna T507/5, nr rej. EBE 92YR, 

2008
7480713031 7 000,00 z-1

56. Przyczepa rolnicza asenizacyjna T 507/3, nr rej. EBE 96TU, 2006 7480712641 4 000,00 z-2

Oferty w zamkniętych kopertach (z dopiskiem „Przetarg – środki trwałe”) należy składać do dnia 15.07.2026 r. 
do godz. 10.15 w Biurze Przepustek Budynku Dyrekcji PGE GiEK S.A. Oddział Kopalnia Węgla Brunatnego w Rogowcu 
lub listownie na adres: 

PGE GÓRNICTWO I ENERGETYKA KONWENCJONALNA SPÓŁKA AKCYJNA 
ODDZIAŁ KOPALNIA WĘGLA BRUNATNEGO BEŁCHATÓW, 

97-400 BEŁCHATÓW, SKR. POCZT. 100, UL. ŚW. BARBARY 3, ROGOWIEC 

Oferta musi zawierać:
•  imię, nazwisko i adres Oferenta (w przypadku gdy Oferent jest osobą fi zyczną) albo nazwę lub fi rmę oraz siedzibę 

i nr NIP oraz KRS (jeżeli Oferent jest osobą prawną lub jednostką organizacyjną nieposiadającą osobowości 
prawnej, której ustawa przyznaje zdolność prawną),

•  datę sporządzenia oferty,
•  nazwę środka trwałego i nr inwentarzowy lub nr pozycji z oferty przetargowej,
•  oferowaną cenę netto,
•  oświadczenie oferenta, że zapoznał się ze stanem przedmiotu sprzedaży oraz akceptuje sposób i warunki 

prowadzonego przetargu,
•  podpis oferenta.

Oferta zostanie odrzucona gdy: 
•  nie zawiera ww. informacji, 
•  będzie dostarczona po wyznaczonym terminie lub w niewłaściwym miejscu, 
•  nie wniesiono wymaganego wadium,
•  jest niezgodna z warunkami postępowania przetargowego,
•  oferent zaoferuje cenę niższą niż cena wywoławcza,
•  jest nieważna na gruncie obowiązujących przepisów prawa.

Wadium należy wpłacić, przed upływem terminu składania ofert, w wysokości 10% ceny wywoławczej na rachunek 
bankowy: PKO BP S.A. O/Bełchatów 38 1020 3958 0000 9102 0015 0987.
Uwaga! Nie ma możliwości wpłaty wadium gotówką.

I.  KOMISYJNE OTWARCIE OFERT NASTĄPI DNIA 15.07.2026 r. o godz. 11.30 w Oddziale KWB Bełchatów – Budynek 
Dyrekcji. 

  Komisja Przetargowa wybiera oferenta, który zaoferował najwyższą cenę spośród ofert niepodlegających 
odrzuceniu.

  W razie ustalenia, że kilku oferentów zaoferowało cenę najwyższą taką samą, Oddział KWB Bełchatów wyznaczając 
termin, będzie kontynuował przetarg w formie licytacji ustnej między tymi oferentami, przyjmując jako cenę 
wywoławczą najwyższą kwotę zgłoszoną w ofertach.

II.  Wadium wniesione przez oferenta, którego oferta zostanie uznana za najkorzystniejszą, zalicza się na poczet ceny 
nabycia.

  Po zamknięciu przetargu oraz dokonaniu wyboru oferty, wadium złożone przez oferentów, których oferty nie zostaną 
wybrane lub zostaną odrzucone, podlega zwrotowi niezwłocznie i bez odsetek.

  Wadium przepada na rzecz Oddziału KWB Bełchatów, jeżeli oferent, którego oferta zostanie przyjęta, nie uiści ceny 
nabycia w terminie 14 dni kalendarzowych od dnia przetargu. Oferent ten również traci prawo do zakupu środka 
trwałego.

III.  Nabywca zobowiązany jest do odbioru zakupionego środka trwałego w nieprzekraczalnym terminie do dnia 
30.07.2026 r.

IV.  Cenę nabycia należy wpłacić najpóźniej w przeddzień odbioru zakupionego środka trwałego. Do ceny sprzedaży 
ustalonej w przetargu zostanie doliczony podatek VAT.

V.  Ww. środki trwałe można oglądać w Oddziale KWB Bełchatów w godz. 9.00-13.00 w dniach 9-10.07.2026 r. i 13-
14.07.2026, a w dzień przetargu (15.07.2026 r.) w godz. 7.00- 9.00. 

 Lokalizacja środka trwałego wskazana jest w tabeli. 

DODATKOWYCH INFORMACJI UDZIELA: DZIAŁ INWENTARYZACJI - TEL. 44 737 49 42; 44 737 49 44

PGE GiEK S.A. Oddział KWB Bełchatów nie ponosi odpowiedzialności za ukryte wady przedmiotowych środków 
trwałych i zastrzega sobie prawo do odstąpienia w całości lub części od postępowania sprzedaży na każdym jego 
etapie bez podania przyczyn.

Postępowanie prowadzone jest z uwzględnieniem: 
1.  Obowiązku informacyjnego wynikającego z Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 

27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fi zycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie 
danych).

2.  Zasad określonych w „Kodeksie Postępowania dla Partnerów Biznesowych Spółek GK PGE” dostępnych na stronie 
https://pgegiek.pl/przetargi/przetargi-zakupowe

3.  Następujących aktów: 
l  Rozporządzenie Rady (UE) NR 833/2014 z dnia 31 lipca 2014 r. dotyczące środków ograniczających w związku 

z działaniami Rosji destabilizującymi sytuację na Ukrainie; 
l  Rozporządzenie Rady (UE) 2022/576 z dnia 8 kwietnia 2022 r. w sprawie zmiany rozporządzenia (UE) 

nr 833/2014 dotyczącego środków ograniczających w związku z działaniami Rosji destabilizującymi sytuację na 
Ukrainie; 

l  Rozporządzenie Rady (WE) nr 765/2006 z dnia 18 maja 2006 r. dotyczące środków ograniczających skierowanych 
przeciwko prezydentowi Aleksandrowi Łukaszence i niektórym urzędnikom z Białorusi; 

l  Rozporządzenie Rady (UE) nr 269/2014 z dnia 17 marca 2014 r. w sprawie środków ograniczających w odniesieniu do 
działań podważających integralność terytorialną, suwerenność i niezależność Ukrainy lub im zagrażających; 

l  Ustawa z dnia 13 kwietnia 2022 r. o szczególnych rozwiązaniach w zakresie przeciwdziałania wspieraniu agresji na 
Ukrainę oraz służących ochronie bezpieczeństwa narodowego (dalej: „ustawa sankcyjna”)

Ogłoszenie znajduje się na stronie internetowej: https://pgegiek.pl/przetargi/sprzedaz-pozostala

REKLAMA 0011540064
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strefa 
BIZNESU
strefabiznesu.pl

DANE WG NBP Z DNIA 29.06.2026, G. 12:00

DOLAR  
AMERYKAŃSKI 

1 USD

3,76
EURO 
1 EUR

4,28
FRANK  

SZWAJCARSKI 
1 CHF

4,65
FUNT  

SZTERLING 
1 GBP

4,97
JEN 

100 JPY

2,32

Wystarczy przygotować: jeden 
kongres gospodarczy, pięć paneli 
o deregulacji, szczyptę jęków 
rozczarowanego liberalnego po-
lityka w popularnej telewizji, 
kilka kuluarowych ploteczek i ze 
trzy ziarenka spekulacji. Gotowe 
danie to pachnące ugrupowanie, 
które spowoduje ślinotok uczest-
ników sceny politycznej, a na-
stępnie zmieni tę scenę jak po-
rządnie napisany plan pod biz-
nesowy pivot. 

Polska potrzebuje 
„partii przedsiębiorców”! 
Jakie to proste, prawda? 
No właśnie nie. A w ogóle to 

dlaczego temat „partii przedsię-
biorców” znów się pojawia 
w przestrzeni? Powód jest pro-
sty: 23 czerwca odbędzie się kon-
ferencja inaugurująca program 
Polska Przedsiębiorcza, na której 
przedstawiony zostanie doku-
ment pn. „Wyzwania Polski 
Przedsiębiorczej”. Teoretycznie 
nic specjalnego, ale... po pierw-
sze – dokument został nazwany 
programowym, po drugie – fir-
muje go think tank i Rada Biz-
nesu, za którymi stoją - w różnej 
konfiguracji – takie nazwiska, jak 
Brzoska, Sołowow, Misiak, Gałę-
zewski, Jarski, Lipka, Pawiński, 
Adamkiewicz i masa innych, 
które zwykłemu Polakowi mó-
wią niewiele lub nic, czytelni-
kowi Strefy Biznesu zaś każą 
przysiąść z wrażenia. Toteż nic,  
że z miejsca pojawiły się głosy 
„Może to już?”, może zaczyna się 
właśnie sklejanie czegoś, co osta-
tecznie przerodzi się w ruch poli-
tyczny, partię? 

Brzmi to atrakcyjnie, dlacze-
go nie? Problem w tym, że poli-

tyka to nie Excel i ma tę fatalną 
cechę, iż wynik w ostatniej ko-
mórce nie ma zwykle nic wspól-
nego z danymi we wszystkich 
komórkach powyżej. 

Poparcie kupi 
tylko człowiek głupi 
Jakakolwiek deklaracja o ko-

nieczności/chęci/potrzebie wzię-
cia odpowiedzialności za (tu 
wstaw dowolnie patriotyczny 
podmiot) ma nikłe szanse 
na przeobrażenie się w siłę 
zdolną pokierować krajem. Próg 
do Sejmu wynosi 5 procent dla 
pojedynczego komitetu i 8 proc. 
dla koalicji, toteż – przyjmijmy 
założenie, że „partia przedsię-
biorców” jednak istnieje – pro-
jekt polityczny nie może bazo-
wać jedynie na przedsiębiorcach, 
mimo że jest ich w Polsce 2 mi-
liony, a nawet więcej. 

Myślenie, że oto mamy 
do dyspozycji fajny, zwarty, 
świadomy elektorat to zwykła 
naiwność. Nowy projekt mu-
siałby przekonać setki tysięcy lu-
dzi, którzy przedsiębiorcami nie 
są, ale chcieliby uwierzyć, że 
państwo prostsze w obsłudze, 
mniej opresyjne i bardziej prze-
widywalne i ułożone jak dobrze 
pracujące przedsiębiorstwo jest 
w ich interesie. 

Teoretycznie nisza istnieje: 
zmęczenie wojną dwóch naj-
większych obozów powoduje 
depresję części elektoratu po obu 
stronach, widać ogromne roz-
czarowanie umiarkowanych wy-
borców, polityczne pozostawie-
nie na łasce losu klasy średniej, 
zubożenie tej ostatniej, brak roz-
liczenia grzeszków i przestępstw 
zwiększające frustrację i popy-
chające umiarkowanych w stro-
nę ekstremów i populistów  
– skąd tylko krok do politycznej 
korupcji na najniższym szcze-
belku. Patopaństwo w praktyce. 
Brak słów.  

W centrum nie znaczy 
w sercu (polityki) 
I w tym całym chaosie jest  

– teoretycznie – miejsce dla tak 
zwanego rozsądnego centrum, 

ale to centrum trzeba sobie wy-
myślić. „Partia przedsiębiorców” 
–założyliśmy, że taka istnieje 
– nie może mówić językiem 
przedsiębiorców. Zero ulg, skła-
dek, amortyzacji, regulacji, kon-
troli skarbowych i trudnego oto-
czenia makroekonomicznego. 
I cały kłopot w tym, że innym ję-
zykiem po prostu mówić nie 
umie. Spójrzmy na proces dere-
gulacji, w który zaangażowani są 
wszyscy znaczący biznesmeni 
i który jest bardzo potrzebny, by 
kraj się rozwijał, a państwo było 
coraz silniejsze – nikomu nie 
udało się (nie chciało?) wyrwać 
z narracji korzyści dla biznesu. 

Pani Jadzia, kwiaciarka z Bo-
rowiny, czy pan Waldek, taksów-
karz spod Pabianic, nie mają zie-
lonego pojęcia, czy ta cała dere-
gulacja cokolwiek zmieni w ich 
życiu, chociaż całymi dniami 
słuchają w pracy radia. 

To raz. Po drugie: wybory 
wygrywa się głosami ludzi, któ-
rzy generalnie mają wszystkiego 
dość. I wszystkich. Kto więc po-
winien/mógłby firmować na-
zwiskiem i twarzą taki projekt? 
Czy jest w środowisku bizneso-

wym ktoś, kto budziłby po-
wszechny szacunek z racji swo-
ich umiejętności budowania du-
żego, uczciwego, dbającego 
o pracowników nawet podczas 
najgorszych rynkowych zawiro-
wań i odpowiedzialnego spo-
łecznie biznesu? Ja w głowie od-
powiedź mam, ale jej tu jednak 
nie opublikuję. 

Nie tacy odważni 
podejmowali  
już rękawicę 
No i w końcu – na czym taka 

partia miałaby się wzorować? 
Na Forza Italia Silvio Berlusco-
niego? Partii osobistej, medialnej, 
mocno osadzonej w jego wła-
snych biznesach, choć potężnie 
wolnorynkowej. W polskich wa-
runkach to idealna recepta na ka-
tastrofę. A może na przypadku 
Andreja Babisa, założyciela Agro-
fertu, dużego czeskiego biznesu, 
który powołał ruch ANO i wszedł 
do polityki, bo potrafił zauroczyć 
część wyborców metaforą, że 
państwo można prowadzić jak 
firmę i dość szybko ich rozczaro-
wać, bo nawet największa korpo-
racja przypomina konstrukcją 

cep przy złożoności mechani-
zmów państwa. 

To może iść w kierunku, 
który wybrała niemiecka FPD, 
funkcjonująca od dekad jako 
partia liberalna, wolnorynkowa 
i przyjazna biznesowi, chociaż 
niemiecki biznes jej bezpośred-
nio nie tworzył. Albo inaczej: to 
może być jak nowozelandzka 
ACT, bardziej ideowa, liberta-
riańska, wolnorynkowa, z wy-
raźnym, ostrym prorynkowym 
programem, który nie pomaga 
jednak w zajęciu pozycji w cen-
trum sceny politycznej. 

Intelektualna igraszka 
o gigantycznej wadze 
Na razie polskie spekulacje 

pozostaną jeszcze długo w pozy-
cji intelektualnej igraszki. „Par-
tia przedsiębiorców” nie ma twa-
rzy, jej potencjalni twórcy zbyt 
często mówią o Polsce jak o źle 
działającym urzędzie i bardzo, 
ale to bardzo nadużywają słowa 
„ja”. Jeden głupi narracyjny błąd 
przy procesie deregulacji kazałby 
poza tym zadać z miejsca pyta-
nie, czy taka partia chce napra-
wić państwo, czy tylko napisać 

regulamin pod siebie? I byłoby to 
pytanie zasadne. 

Największą szansą byłoby 
zbudowanie formacji nie „klaso-
wej”, lecz „antyabsurdowej”: 
przeciw chaosowi legislacyjne-
mu, przeciw podatkowemu to-
tolotkowi, przeciw państwu, 
które najpierw uchwala przepisy, 
a potem wydaje objaśnienia 
do objaśnień. Taka partia mo-
głaby mówić: stabilne prawo 
pracy jest dobre i dla praco-
dawcy, i dla pracownika; szybkie 
sądy gospodarcze pomagają fir-
mom, ale też konsumentom; cy-
fryzacja administracji to nie fa-
naberia technokratów, tylko 
mniej kolejek dla wszystkich. 
W takim ujęciu przedsiębior-
czość nie byłaby interesem jed-
nej grupy, lecz metodą opisu 
sprawnego państwa. 

Polska polityka ma wyjąt-
kowy talent do mielenia projek-
tów centrowych na pył, a nowe 
ugrupowanie musiałoby konku-
rować z liberalnym skrzydłem 
KO, z gospodarczymi hasłami 
Konfederacji, z niedobitkami 
dawnego centrum oraz z po-
wszechnym przekonaniem, że 
nowa partia to zwykle stara am-
bicja w świeżym garniturku. Dla-
tego nie ma większego sensu za-
stanawiać się, czy „partia przed-
siębiorców” miałaby szanse 
przebić 5-procentowy próg wej-
ścia do Sejmu. Miałaby, gdyby: a) 
powstała, b) nauczyła się rozma-
wiać ze sfrustrowanym elektora-
tem centrum, c) rozumiała, że 
wyczekiwane państwo to takie, 
które nie przeszkadza żyć. Na ra-
zie tylko ten trzeci warunek jest 
spełniony. 

Dziś przedsiębiorcy mówią 
o sobie i do siebie. Może już  
23 czerwca, może później, stanie 
się coś, co sprawi, że opuszczą tę 
pełną wielkich słów bańkę 
i – form jest wiele – włączą ko-
lejny bieg w budowie przyja-
znego państwa. Partia przedsię-
biorców nie ma szans, „partia 
przedsiębiorców” musi. Inaczej 
któregoś dnia wszyscy obu-
dzimy w Polsce koloru braun. 
ą

Polska potrzebuje 
„partii przedsiębiorców”

 PROBLEM W TYM, ŻE POLITYKA TO NIE EXCELGOSPODARKA

Raz po raz w przestrzeni medialnej wybucha dyskusja, czy polscy przedsiębiorcy 
mają ambicje polityczne i czy Polska potrzebuje „partii przedsiębiorców”. 
To poważny dylemat – zła odpowiedź wyleje dziecko z kąpielą

FO
T.

 M
A

RI
U

SZ
 K

A
PA

ŁA

Paweł Zielewski
pawel.zielewski@polskapress.pl

Pomysł „partii przedsiębior-
ców” brzmi w Polsce jak coś, 
co „od zawsze” czai się gdzieś 
za rogiem albo – kiedy nic cie-
kawego w polityce czy gospo-
darce się nie dzieje – idea taka 
robi za „danie dnia w medial-
nym menu”.

eprasa.pl cf2400447b



9Dziennik Łódzki 
Wtorek, 30.06.2026

O tym, dlaczego Polacy coraz 
częściej wybierają hiszpańskie 
wybrzeże, jak wygląda zakup 
nieruchomości oraz z jakimi 
wyzwaniami trzeba się liczyć, 
opowiada Edyta Tadeusiak – 
przedsiębiorczyni, inwestorka 
i doradca strategiczny na rynku 
nieruchomości, od kilkunastu 
lat związana z Hiszpanią. 

Od Londynu 
do Hiszpanii, 
czyli decyzja o zmianie 
stylu życia 
Historia przeprowadzki dr 

Edyty Tadeusiak do Hiszpanii 
nie zaczęła się od kalkulacji in-
westycyjnych czy poszukiwa-
nia okazji na rynku nierucho-
mości. 

Decyzja o przeprowadzce 
do Hiszpanii nie była przypad-
kowa. – Przez wiele lat miesz-
kałam w Londynie, gdzie uro-
dziły się moje córki. Z czasem 
zaczęłam jednak dostrzegać, że 
dzieci wychowujące się w du-
żej metropolii mają znacznie 
mniej swobody niż ja miałam 
w swoim dzieciństwie, miesz-
kając w Polsce na zielonych te-
renach. Marzyło mi się, aby 
mogły samodzielnie jeździć ro-
werem, poznawać świat bez 
ciągłej kontroli dorosłych i do-
rastać bliżej natury. Chciałam 
również, aby poznały nową 
kulturę i nauczyły się kolejnego 
języka w naturalny sposób. 
Hiszpania okazała się idealnym 
miejscem do realizacji tych pla-
nów – objaśnia Edyta Tade-
usiak. 

Początkowo plan zakładał 
kupno niewielkiego mieszka-
nia nad morzem. 

Podczas poszukiwań oka-
zało się jednak, że znalazłam 
znacznie większą nierucho-
mość, wymagającą kapitalnego 
remontu. Jako już wtedy ak-
tywna inwestorka – widziałam 
w nim nie tylko wygodne miej-
sce do realizacji celu, ale i duży 
potencjał inwestycyjny. Zary-
zykowałam i kupiłam ją. Dziś 
wiem, że była to jedna z najlep-
szych decyzji w moim życiu. 
Wartość nieruchomości szybko 
wzrosła, a co najważniejsze – to 
właśnie wtedy zakochałam się 
w hiszpańskim stylu życia, kli-

macie, otwartości ludzi i atmos-
ferze tego kraju. 

Zakup nieruchomości 
krok po kroku 
Hiszpańskie procedury są 

stosunkowo przejrzyste. 
Zakup nieruchomości 

w Hiszpanii jest procesem 
znacznie prostszym niż wielu 
osobom się wydaje. Kluczową 
rolę odgrywa tutaj prawnik, 
który reprezentuje interesy ku-
pującego. To on sprawdza stan 
prawny nieruchomości, anali-
zuje dokumentację i upewnia 
się, że transakcja jest bez-
pieczna. Dzięki temu kupujący 
nie musi samodzielnie poru-
szać się w gąszczu przepisów 
i formalności. Dobrze przepro-
wadzony proces pozwala unik-
nąć problemów, które mogłyby 
pojawić się nawet wiele mie-
sięcy po zakupie – podkreśla 
Edyta Tadeusiak. 

Dużym udogodnieniem jest 
możliwość przeprowadzenia 
większości formalności zdal-
nie. Po odpowiednim przygo-
towaniu dokumentów klient 
nie musi wielokrotnie podróżo-
wać do Hiszpanii. 

Kredyt hipoteczny 
dla Polaków 
Czy uzyskanie kredytu hi-

potecznego za granicą jest 
trudne? Zdaniem Edyty Tade-
usiak to procedura bardzo przy-
jazna. 

Hiszpańskie banki bardzo 
dobrze znają klientów z Polski 
i generalnie podchodzą do nich 
pozytywnie. W zdecydowanej 
większości przypadków osoby 
posiadające stabilne dochody 
bez problemu uzyskują finan-
sowanie. Banki analizują histo-
rię finansową, wysokość docho-
dów oraz poziom zadłużenia, 
ale sam fakt pochodzenia z Pol-
ski nie stanowi żadnej prze-
szkody. Wielu klientów jest za-
skoczonych, że procedury kre-
dytowe są znacznie bardziej do-
stępne, niż wcześniej zakładali. 

Standardowo możliwe jest 
uzyskanie finansowania na po-
ziomie około 70 proc. wartości 
nieruchomości. Oceniając zdol-
ność kredytową, banki zwra-
cają uwagę przede wszystkim 
na stabilność dochodów oraz 
historię finansową klienta. 
W przypadku pracowników 
etatowych procedury są zwy-
kle prostsze, natomiast przed-
siębiorcy muszą przedstawić 
dokumentację obejmującą 
ostatnie dwa lata działalności. 
Co istotne, zdecydowana więk-
szość klientów otrzymuje po-
zytywne decyzje kredytowe. 

Coraz popularniejsze 
modele inwestowania 
Nieruchomość w Hiszpanii 

to coraz rzadziej apartament 

na wakacje. Coraz większą po-
pularność zdobywa model hy-
brydowy. 

Obecnie najpopularniej-
szym rozwiązaniem jest zakup 
nieruchomości, która pełni jed-
nocześnie funkcję prywatnego 
apartamentu wakacyjnego i in-
westycji. Właściciele przyjeż-
dżają do niej kilka razy w roku, 
a przez pozostały czas mieszka-
nie pracuje na siebie poprzez 
wynajem koordynowany bez-
pośrednio przez właściciela lub 
firmę zewnętrzną. Dzięki temu 
można połączyć przyjemność 
korzystania z nieruchomości 
z budowaniem dodatkowego 
źródła dochodu – podkreśla 
Edyta Tadeusiak. 

Popularność zyskuje najem 
średnioterminowy dla pracują-
cych zdalnie. Cyfrowi nomadzi, 
freelancerzy i przedsiębiorcy 
coraz częściej spędzają kilka 
miesięcy w Hiszpanii, szukając 
komfortowych mieszkań z do-
stępem do infrastruktury miej-
skiej. 

Nie brakuje również przed-
siębiorców wykorzystujących 
nieruchomości jako narzędzie 
motywacyjne dla pracowni-
ków. Apartamenty nad mo-
rzem stają się elementem pro-
gramów benefitowych lub na-
grodą w konkursach sprzeda-
żowych. 

Jakiej rentowności 
można się spodziewać? 
Nie można oczywiście mó-

wić o jednej, uniwersalnej sto-
pie zwrotu. Wiele zależy od lo-
kalizacji, jakości zarządzania 
oraz strategii wynajmu. 

Zdaniem Edyty Tadeusiak 
dobrze prowadzona nierucho-
mość może przynosić wysokie 
dochody, ale pod pewnymi wa-
runkami. 

Dobrze prowadzony aparta-
ment może generować bardzo 
satysfakcjonujące przychody 
z najmu. Trzeba jednak pamię-
tać, że nieruchomość jest biz-
nesem. Wymaga odpowied-
niego marketingu, zarządzania 
rezerwacjami i dbałości o obło-
żenie. Jeśli te elementy są do-
brze zorganizowane, inwestor 
może liczyć zarówno na do-

chód z wynajmu, jak 
i na wzrost wartości samej nie-
ruchomości. 

Dlaczego Costa Blanca 
i Murcja? 
Większość zagranicznych 

inwestorów kojarzy Hiszpanię 
przede wszystkim z Costa del 
Sol, ale Edyta Tadeusiak wska-
zuje inne regiony jako szczegól-
nie interesujące z punktu wi-
dzenia inwestycyjnego. 

Największy potencjał widzę 
obecnie w regionach Costa 
Blanca oraz Murcji. To miejsca, 
które wciąż oferują rozsądne 
ceny zakupu, a jednocześnie 
posiadają bardzo dobrą infra-
strukturę i wysoki potencjał 
wzrostu wartości nieruchomo-
ści. Zarówno dla siebie jak 
i klientów szukam lokalizacji, 
które nie są jeszcze tak zatło-
czone jak największe kurorty, 
ale jednocześnie oferują 
wszystko, czego potrzebują 
mieszkańcy i turyści przez cały 
rok. 

Dodatkowym atutem jest 
potencjał wzrostu wartości nie-
ruchomości, który wynika 
z rozwoju infrastruktury, no-
wych inwestycji publicznych 
i rosnącego zainteresowania za-
granicznych nabywców. 

Polacy coraz bardziej 
widoczni 
Jeszcze kilkanaście lat temu 

język polski na hiszpańskich 
ulicach należał do rzadkości. 
Dziś wyraźnie przybywa Pola-
ków osiedlających się w Hisz-
panii. Coraz więcej osób roz-
waża przeprowadzkę nie tylko 
ze względu na klimat, ale rów-
nież jako sposób na poprawę ja-
kości życia. 

Hiszpanie, z kolei postrze-
gają Polaków jako osoby praco-
wite, przedsiębiorcze i dobrze 
wykształcone. Dzięki temu 
nowi mieszkańcy stosunkowo 
łatwo odnajdują się w lokal-
nych społecznościach. 

Coraz więcej osób przyjeż-
dża nie tylko na wakacje, ale 
również po to, by kupić nieru-
chomość, prowadzić biznes lub 
nawet przeprowadzić się 
na stałe. Po pandemii i po wy-

buchu wojny w Ukrainie wiele 
osób zaczęło szukać bezpiecz-
nych miejsc oferujących wy-
soką jakość życia. Hiszpania 
stała się jednym z naturalnych 
kierunków takich poszukiwań. 
Nasi rodacy znajdują tu świetne 
szkoły dla dzieci, przyjazne pol-
skie społeczności i spełnienie 
wizji o spokojnej emeryturze 
w przyszłości. 

Praca i biznes 
pod hiszpańskim 
słońcem 
To jasne, że hiszpański ry-

nek pracy nie jest pozbawiony 
problemów. Bezrobocie jest 
tam wyższe niż w wielu krajach 
Europy Zachodniej. Nie ozna-
cza to jednak braku możliwo-
ści. Co może zaskakiwać, wiele 
sektorów wciąż jest niedosta-
tecznie rozwiniętych, zwłasz-
cza pod kątem obsługi zagra-
nicznych klientów. Dotyczy to 
m.in. usług remontowych, za-
rządzania najmem, sprzątania, 
marketingu czy wsparcia admi-
nistracyjnego. 

Generalnie, Hiszpania daje 
wiele możliwości przedsiębior-
czym osobom. Szczególnie 
duży potencjał mają usługi 
związane z nieruchomościami, 
turystyką czy obsługą zagra-
nicznych klientów. Oczywiście 
prowadzenie firmy wiąże się 
z kosztami i formalnościami, 
ale dla osób gotowych zaanga-
żować się w rozwój własnego 
biznesu jest to rynek oferujący 
wiele niewykorzystanych jesz-
cze możliwości – uważa Edyta 
Tadeusiak. 

Grunt to dobre 
przygotowanie 
Zdaniem ekspertki więk-

szość problemów, jakie spoty-
kają zagranicznych inwesto-
rów, wynika nie z hiszpań-
skiego prawa, lecz z niewłaści-
wego przygotowania do za-
kupu. 

Najczęstszym błędem jest 
korzystanie z usług przypadko-
wych pośredników lub podej-
mowanie decyzji wyłącznie 
na podstawie ofert znalezio-
nych w internecie. 

Zawsze powtarzam, że 
warto współpracować z oso-
bami, które znają lokalny ry-
nek, rozumieją specyfikę re-
gionu i potrafią ocenić nie tylko 
samą nieruchomość, ale rów-
nież jej otoczenie. To właśnie 
wiedza lokalna bardzo często 
decyduje o tym, czy inwestycja 
okaże się sukcesem. 

Niebezpieczne mogą być 
również inwestycje w projekty 
deweloperskie na bardzo wcze-
snym etapie realizacji. Szcze-
gólną uwagę należy zwracać 
na gwarancje bankowe zabez-
pieczające wpłacane środki. 
Przed zakupem warto dokład-

nie przeanalizować nie tylko 
sam budynek, ale także okolicę, 
sąsiedztwo oraz plany rozwoju 
danego obszaru. 

A co z „okupas”? 
Według Edyty Tadeusiak 

problem dzikich lokatorów zaj-
mujących cudze nieruchomo-
ści jest wyolbrzymiony. Zmiany 
prawne znacząco ograniczyły 
skalę zjawiska. 

Media często przedstawiają 
problem okupas w bardzo sen-
sacyjny sposób. W praktyce 
większość właścicieli nierucho-
mości nie spotyka się z tym zja-
wiskiem. Wystarczy zadbać 
o podstawowe zabezpieczenia, 
takie jak profesjonalny system 
alarmowy. Obecnie sytuacja 
prawna również wygląda ina-
czej niż kilka lat temu, dlatego 
nie jest to temat, który powi-
nien odstraszać inwestorów 
od zakupu nieruchomości 
w Hiszpanii. Dziś już nie ma ta-
kiego zagrożenia. 

Koszty życia, edukacja 
i opieka zdrowotna 
Produkty spożywcze, 

owoce, warzywa czy usługi ga-
stronomiczne często kosztują 
mniej niż w Polsce. 

Jednym z największych za-
skoczeń dla osób przeprowa-
dzających się do Hiszpanii są 
codzienne wydatki. Wiele pro-
duktów spożywczych, świeże 
warzywa, owoce czy usługi 
kosztują mniej niż w Polsce. 
Kiedy przyjeżdżam do kraju, 
często mam wrażenie, że ceny 
w Polsce bardzo mocno wzro-
sły. W Hiszpanii nadal można 
prowadzić komfortowe życie 
przy relatywnie rozsądnych 
kosztach. 

Rodziny przeprowadzające 
się do Hiszpanii mają dostęp 
zarówno do publicznego, jak 
i prywatnego systemu eduka-
cji. Dużą popularnością cieszą 
się szkoły dwujęzyczne, które 
przygotowują dzieci do funk-
cjonowania w międzynarodo-
wym środowisku. Bardzo wy-
soko oceniam również opiekę 
zdrowotną. Prywatne ubez-
pieczenia są stosunkowo nie-
drogie, a dostęp do lekarzy 
i specjalistów jest szybki i wy-
godny. 

Hiszpania to nie tylko po-
goda i piękne plaże. To przede 
wszystkim styl życia oparty 
na większym spokoju, rela-
cjach międzyludzkich i umie-
jętności cieszenia się codzien-
nością. Właśnie dlatego tak 
wiele osób po pierwszej wizy-
cie zaczyna myśleć o zakupie 
nieruchomości lub przepro-
wadzce na stałe. Dla wielu mo-
ich klientów była to decyzja, 
która całkowicie zmieniła ich 
życie na lepsze – podsumowuje 
Edyta Tadeusiak. ą

Hiszpania okazała się spełnieniem marzeń
POLKA KUPIŁA 100-HEKTAROWĄ FARMĘ W MURCJINIERUCHOMOŚCI I BUDOWNICTWO

Hiszpańska farma Edyty Tadeusiak
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Grzegorz Gajda
grzegorz.gajda@polskapress.pl

Słońce, dostęp do morza, 
spokojniejszy styl życia 
i świetna infrastruktura. 
Wszyscy turyści znają walo-
ry Hiszpanii. Dla coraz więk-
szej grupy Polaków kraj 
przestaje jednak być wy-
łącznie miejscem wakacyj-
nych wyjazdów. Staje się 
przestrzenią do życia, pro-
wadzenia biznesu oraz in-
westowania kapitału. 
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eprasa.pl cf2400447b
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Dlatego wysokie temperatury 
w miejscu pracy nie są wyłącz-
nie kwestią komfortu, ale pod-
legają ścisłym regulacjom 
prawnym. 

Minimalne 
i maksymalne 
temperatury w pracy 
Polskie prawo zabezpiecza 

pracowników pracujących 
w czasie występowania wyso-
kich temperatur. Poszczególne 
wytyczne zawarte są w szeregu 
ustaw i rozporządzeń. Do naj-
ważniejszych aktów prawnych 
należą Kodeks pracy oraz Roz-
porządzenie Ministra Pracy 
i Polityki Socjalnej z dnia 26 
września 1997 r. 

Co nam mówi litera prawa? 
Przede wszystkim temperatura 
w miejscu pracy powinna być 
dostosowana do rodzaju wyko-
nywanej pracy. Obowiązują też 
konkretne minimalne limity: 
a 18°C – w przypadku lekkich 

prac fizycznych i pracy biu-
rowej, 

a 14°C – przy pracy o więk-
szym wysiłku fizycznym. 
W przypadku osób młodo-

cianych i kobiet w ciąży maksy-
malna dopuszczalna tempera-
tura w pomieszczeniach biuro-
wych wynosi 30°C. 

Kobiety w ciąży i kobiety 
karmiące nie mogą wykony-

wać prac mogących wpływać 
niekorzystnie na ich zdrowie, 
przebieg ciąży lub karmienie. 
Jak informuje Ministerstwo Ro-
dziny, Pracy i Polityki Społecz-
nej chodzi o prace w mikrokli-
macie gorącym lub wykony-
wane w środowisku o dużych 
wahaniach parametrów mikro-
klimatu, szczególnie przy wy-
stępowaniu nagłych zmian 
temperatury powietrza. 

Natomiast pracowników 
młodocianych, czyli takich, 
którzy ukończyli 15 lat, ale nie 
przekroczyli 18 lat, nie można 
zatrudniać przy pracach w po-
mieszczeniach, w których nie 
tylko temperatura powietrza 
przekracza 30°C, ale i wilgot-
ność względna powietrza jest 
powyżej 65 proc., a także w wa-
runkach bezpośredniego od-
działywania otwartego źródła 
promieniowania. 

Przypomnijmy również, że 
od 2025 roku w przepisach po-
jawiły się limity maksymalne. 
Mimo że pełne wejście przepi-
sów w życie nastąpi dopiero 1 
stycznia 2027 r., do tego czasu 
obowiązują progi „reakcji”. 
Chodzi o momenty, w których 
pracodawca ma obowiązek 
działać, nawet jeśli formalnie li-
mit temperatury nie jest prze-
kroczony. Wyglądają one nastę-
pująco: 
a 28°C – w pomieszczeniach: 

trzeba zapewnić techniczne 
lub organizacyjne środki ła-
godzące (np. klimatyzację, 
wentylację, przerwy), 

a 25°C – na otwartej prze-
strzeni: obowiązkowe na-
poje i możliwość skracania 
czasu pracy, 

a 32°C – maksymalna tempe-
ratura przy dużym wysiłku 

fizycznym na otwartej prze-
strzeni (np. prace budow-
lane). 
Natomiast wraz z począt-

kiem przyszłego roku obowiąz-
kowe limity maksymalnej tem-
peratury w miejscu pracy będą 
nieco inne: 
a 35°C stanie się maksymalną 

temperaturą w pomieszcze-
niach – po jej przekroczeniu 
praca powinna być wstrzy-
mana lub ograniczona, 
 

a 32°C przy pracach fizycz-
nych na zewnątrz. 
Pojawi się także obowiązek 

dokumentowania działań pra-
codawcy w sytuacjach prze-
kroczenia temperatury, po-
przez np. monitoring czy decy-
zje organizacyjne. Przewi-
dziano jednak wyjątki dla nie-
których branż. Tu na liście są 
np. służby ratunkowe, trans-
port publiczny czy przemysł 
z procesami technologicznymi 
wymagającymi wysokich tem-
peratur. 

Kiedy można 
powstrzymać się 
od pracy? 
Przede wszystkim jednak, 

zgodnie z Kodeksem pracy, 
w przypadku, gdy warunki pracy 
nie odpowiadają przepisom bez-
pieczeństwa i higieny pracy 
i stwarzają bezpośrednie zagro-
żenie dla zdrowia lub życia pra-
cownika, albo gdy wykonywana 
przez niego praca grozi takim 
niebezpieczeństwem innym 
osobom, pracownik ma prawo 
powstrzymać się od wykonywa-
nia pracy, zawiadamiając o tym 
niezwłocznie przełożonego. 

Kodeks pracy przewiduje 
również, że jeżeli warunki 
pracy nie są zgodne z przepi-
sami bezpieczeństwa i higieny 
pracy, a w efekcie stwarzają 
bezpośrednie zagrożenie dla 
życia lub zdrowia pracownika, 
pracownik może – informując 
o tym przełożonego – po-
wstrzymać się od pracy. Co 
ważne, zachowuje on przy tym 
prawo do wynagrodzenia. 

Pakiet obowiązków, 
z których musi 
wywiązać się 
pracodawca 
Poza tym przepisy nakła-

dają na pracodawców okre-
ślone obowiązki. 

Rozporządzenie Ministra 
Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 
26 września 1997 r. w sprawie 
ogólnych przepisów bezpie-
czeństwa i higieny pracy jasno 
wskazuje, że pracodawca ma 
obowiązek zapewnienia kli-
matyzowanych pomieszczeń 
do wypoczynku pracownikom 
wykonującym pracę w po-
mieszczeniach, w których 
temperatura spowodowana 
procesami technologicznymi 
jest stale wyższa niż 30°C. 

Zgodnie z rozporządze-
niem pracodawca ma również 
obowiązek dbania o sprawne 
oraz bezpieczne funkcjonowa-
nie systemu klimatyzacji 
i wentylacji. Chodzi m.in. o re-
gularne przeglądy i serwis 
urządzeń. Do tego klimatyza-
cja nie może zbytnio wychła-
dzać pomieszczeń ani powo-
dować przeciągów. Natomiast 
wentylacja nie powinna być 
uciążliwa dla pracowników 
(hałas, drgania). 

Dodatkowo pracownicy 
wykonujący swoją pracę 
na zewnątrz muszą być chro-
nieni przed niebezpiecznymi 
czynnikami, również warun-
kami atmosferycznymi, takimi 
jak zbyt wysoka lub niska tem-
peratura, silny wiatr czy 
opady. Ochrona może polegać 
m.in. na zapewnieniu odpo-
wiedniej odzieży i nakryć 
głowy. Poza tym pracodawca 
może wprowadzić dodatkowe 
przerwy w pracy, system rota-

cyjny, a nawet skrócić czas 
pracy. Nie może się to jednak 
wiązać z obniżeniem należ-
nego pracownikom wynagro-
dzenia. 

Jest jeszcze obowiązek nie-
odpłatnego zapewnienia na-
pojów. Dotyczy on: 
a pracowników zatrudnio-

nych w warunkach gorą-
cego mikroklimatu, charak-
teryzującego się wartością 
wskaźnika obciążenia ter-
micznego (WBGT – Wet 
Bulb Globe Temperature) 
powyżej 25°C, WBGT; cho-
dzi o wskaźnik obciążenia 
cieplnego uwzględniający 
ciężkość wykonanej pracy 
(tempo metabolizmu), wa-
runki środowiska, a także 
zastosowaną odzież, 

a osób na stanowiskach 
pracy, na których tempera-
tura spowodowana warun-
kami atmosferycznymi 
przekracza 28°C, 

a prac na otwartej prze-
strzeni przy temperaturze 
otoczenia powyżej 25 °C. 
Przy czym ilość, rodzaj 

i temperatura napojów po-
winny być dostosowane 
do warunków wykonywania 
pracy i potrzeb fizjologicznych 
pracowników. 

Pracodawca, który nie reali-
zuje tych obowiązków, musi li-
czyć się z grzywną w wysoko-
ści od 1 000 do 30 000 zł. Jest 
to uznawane za wykroczenie 
przeciwko przepisom BHP. 

Przypomnijmy, że prze-
grzanie organizmu może mieć 
poważne konsekwencje zdro-
wotne, powodować udar, 
omdlenie, odwodnienie czy 
pogorszenie problemów kar-
diologicznych. ą

Upał w pracy oznacza obowiązki dla pracodawcy

Dziś Europa dochodzi do po-
dobnego wniosku: Facebook, 
Instagram czy TikTok nie są 
neutralnymi narzędziami ko-
munikacji. Są produktami pro-
jektowanymi po to, by maksy-
malizować czas spędzony 
przed ekranem, szczególnie 
przez najbardziej podatnych 
użytkowników – dzieci i nasto-
latków. 

Kontynent, który jeszcze de-
kadę temu walczył przede 
wszystkim o „wolny internet”, 
zaczyna budować coś zupełnie 

innego: cyfrowe państwo opie-
kuńcze. 

Nie jest to zresztą wyłącznie 
moralna panika rodziców. Dane 
są niepokojące. Według badań 
OECD ponad 95 proc. piętnasto-
latków w krajach rozwiniętych 
korzysta z mediów społeczno-
ściowych codziennie, a niemal 
co piąty deklaruje problema-
tyczne, wręcz kompulsywne 
używanie platform. Światowa 
Organizacja Zdrowia alarmuje, 
że odsetek nastolatków wyka-
zujących cechy uzależnienia 
od social mediów wzrósł w Eu-
ropie w ciągu kilku lat niemal 
dwukrotnie. Wśród młodych lu-
dzi rosną także wskaźniki depre-
sji, zaburzeń lękowych, proble-
mów ze snem i cyberprzemocy. 

Wielka Brytania: zakaz 
dla osób poniżej 16 lat 
Brytyjski rząd Keira Starmera 

zapowiedział zakaz korzystania 
z mediów społecznościowych 
przez osoby poniżej 16. roku ży-
cia. Przepisy mają wejść w życie 

na wiosnę 2027 roku i obejmą 
najważniejsze platformy, takie 
jak TikTok, Instagram, Face-
book, Snapchat czy X. W prak-
tyce oznacza to obowiązek sku-
tecznej weryfikacji wieku użyt-
kownika przez platformy oraz 
możliwość nakładania kar 
na firmy, które nie będą prze-
strzegać nowych przepisów. 

Brytyjczycy nie zaczynają 
jednak od zera. Już obowiązu-
jąca ustawa Online Safety Act 
wymusza na platformach wery-
fikację wieku i ograniczanie 
dzieciom dostępu do szkodli-
wych treści. Reddit, Bluesky 
i część innych serwisów już 
wdrożyły mechanizmy po-
twierdzania wieku użytkowni-
ków. 

Francja: algorytmy 
na cenzurowanym 
Francja jest prawdopodobnie 

najbardziej radykalnym labora-
torium europejskiej polityki cy-
frowej. Już od 2023 r. osoby po-
niżej 15. roku życia potrzebują 

zgody rodziców na założenie 
konta w mediach społecznościo-
wych, a rodzice mogą domagać 
się usunięcia kont dziecka. 

To jednak dopiero początek. 
W styczniu 2026 r. francuskie 
Zgromadzenie Narodowe przy-
jęło projekt ustawy całkowicie 
zakazujący korzystania z me-
diów społecznościowych oso-
bom poniżej 15. roku życia. Plat-
formy miałyby wdrożyć obo-
wiązkową weryfikację wieku, 
a państwowy regulator sporzą-
dzałby listę szczególnie szkodli-
wych serwisów. Jednocześnie 
Francuzi rozważają utworzenie 
kategorii „mniej szkodliwych” 
platform, dostępnych wyłącz-
nie za zgodą rodziców. 

Francja idzie nawet dalej. 
Parlamentarna komisja zapro-
ponowała cyfrową godzinę po-
licyjną dla osób poniżej 18. roku 
życia i ograniczenie działania 
mechanizmów takich jak nie-
skończone przewijanie czy au-
tomatyczne odtwarzanie fil-
mów. 

Cyfrowy Dziki Zachód 
Południowcy też nie mar-

nują czasu. Premier Pedro Sán-
chez określił współczesny in-
ternet mianem „cyfrowego 
Dzikiego Zachodu”. Hiszpania 
przygotowuje przepisy zaka-
zujące korzystania z mediów 
społecznościowych osobom 
poniżej 16. roku życia. Plat-
formy będą zobowiązane 
do stosowania rzeczywistej, 
a nie deklaratywnej, weryfika-
cji wieku. 

Projekt wykracza poza 
same media społecznościowe. 
Ograniczenia mają objąć rów-
nież fora internetowe, plat-
formy komunikacyjne oraz 
niektóre usługi wykorzystu-
jące generatywną sztuczną in-
teligencję. Osoby między 16. 
a 18. rokiem życia mogłyby ko-
rzystać z platform samodziel-
nie. 

A Polska? 
Polska również weszła na tę 

ścieżkę. Koalicja Obywatelska 

zapowiedziała projekt zakazu-
jący korzystania z mediów spo-
łecznościowych osobom poni-
żej 15. roku życia. Zakłada on 
wykorzystanie Europejskiego 
Portfela Tożsamości Cyfrowej 
do weryfikacji wieku oraz 
możliwość nakładania na plat-
formy kar sięgających nawet 6 
proc. rocznych przychodów 
za nieprzestrzeganie przepi-
sów. Projekt przewiduje rów-
nież zakaz korzystania z telefo-
nów komórkowych podczas 
lekcji. 

Europa doszła do momentu, 
w którym uznała, że dzieci na-
leży chronić nie tylko przed al-
koholem, nikotyną czy hazar-
dem, ale również przed pro-
duktami cyfrowymi projekto-
wanymi tak, by uzależniały 
uwagę. 

Pytanie nie brzmi już, czy 
państwo ma prawo ingerować 
w relację dzieci z mediami spo-
łecznościowymi. Pytanie brzmi 
raczej, dlaczego zajęło mu to tak 
długo. ą

Europa odbiera dzieciom TikToka. I może mieć rację

Jednym z obowiązków pracodawcy jest dbanie 
o sprawne oraz bezpieczne funkcjonowanie systemu 
klimatyzacji i wentylacji

FO
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Dorota Mariańska
dorota.marianska@polskapress.pl

Podczas upałów gorzej się 
czujemy, mamy problemy 
z koncentracją, szybciej się 
męczymy. Ekstremalnie wy-
soka temperatura to zagro-
żenie dla naszego zdrowia, 
a nawet życia. 

Michał Piękoś
michal.piekos@polskapress.pl

Przez lata relacja państw 
z mediami społecznościo-
wymi przypominała sytu-
ację z początku XX wieku, 
gdy kolejne rządy odkry-
wały, że fabryki nie są jedy-
nie miejscami produkcji, 
lecz także przestrzeniami 
mogącymi szkodzić zdro-
wiu ludzi. 

STREFA BIZNESUA

eprasa.pl cf2400447b
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Nieruchomości

MIESZKANIA - KUPIĘ

Kupię mieszkanie zadłużone, 
z trudnym lokatorem, 
komornikiem, udziały. Gotówka, 
883-402-202

aktualne  

z całej Polski

przetargi

AUTOREKLAMA  

Rosnące temperatury spra-
wiają, że zainteresowanie kli-
matyzacją z roku na rok rośnie. 
Wiele osób obawia się jednak 
skomplikowanych procedur 
i nie wie, czy montaż urządze-
nia wymaga pozwolenia na bu-
dowę. 

Jak wyjaśnia Mariusz Łubiń-
ski, prezes firmy Admus, zajmu-
jącej się zarządzaniem nieru-
chomościami, w większości 
przypadków formalności są 
prostsze, niż mogłoby się wyda-
wać. 

Instalacja klimatyzacji 
w mieszkaniu zazwyczaj nie 
wymaga uzyskania pozwolenia 
na budowę. 

– W większości przypadków 
nie jest wymagane pozwolenie 
na budowę, natomiast ko-
nieczna jest zgoda wspólnoty 

lub zarządcy, jeśli jednostka ze-
wnętrzna ma znaleźć się na ele-
wacji, balkonie będącym czę-
ścią wspólną, dachu lub w miej-
scu widocznym z przestrzeni 
publicznej – wyjaśnia Mariusz 
Łubiński. 

Najczęściej do wniosku 
trzeba dołączyć podstawową 
dokumentację techniczną, 
obejmującą opis urządzenia, 
schemat montażu oraz potwier-
dzenie, że instalacja zostanie 
wykonana zgodnie z obowiązu-
jącymi normami. 

– Zwykle wystarcza krótki 
opis techniczny urządzenia, 
schemat montażu i potwierdze-
nie, że instalacja zostanie wyko-
nana zgodnie z normami – do-
daje. 

Czas oczekiwania na decyzję 
zwykle wynosi od tygodnia 
do miesiąca. Dłuższe procedury 
dotyczą przede wszystkim bu-
dynków objętych ochroną kon-
serwatorską. 

Najczęściej jednostki ze-
wnętrzne montuje się na balko-
nach i loggiach należących 
do właściciela mieszkania, 
a także na tarasach, dachach lub 
elewacjach – pod warunkiem 
uzyskania wymaganych zgód. 

– Legalne miejsca montażu 
to przede wszystkim balkony 
i loggie należące do właściciela 
lokalu, tarasy, dachy oraz elewa-
cje, o ile wspólnota wyrazi 
zgodę – wskazuje Mariusz Łu-
biński. 

Wybór miejsca nie powinien 
być przypadkowy. Trzeba 
uwzględnić nie tylko wygodę 
użytkowania, ale także kwestie 
techniczne i komfort innych 
mieszkańców. Szczególnie 
ważne jest prawidłowe odpro-
wadzenie skroplin. 

– Skropliny nie mogą trafiać 
na elewację, chodnik ani bal-
kon sąsiada. Najczęściej sto-
suje się odprowadzenie do ka-
nalizacji lub specjalnych po-
jemników – podkreśla Mariusz 
Łubiński. 

Nie każdą nieruchomość 
można wyposażyć w klimaty-
zację typu split. Problemy poja-
wiają się przede wszystkim 
w budynkach zabytkowych 
oraz obiektach o wysokich wa-
lorach architektonicznych, 
gdzie ingerencja w elewację jest 
ograniczona lub całkowicie za-
kazana. Przeszkodą może być 
również brak możliwości bez-
piecznego odprowadzenia 

skroplin albo ryzyko przekro-
czenia dopuszczalnych norm 
hałasu. 

– Są sytuacje, w których 
montaż klimatyzacji jest nie-
wskazany lub wręcz niemoż-
liwy. Dotyczy to przede wszyst-
kim obiektów zabytkowych, 
elewacji o wysokiej wartości ar-
chitektonicznej, miejsc, w któ-
rych nie da się bezpiecznie od-
prowadzić skroplin albo takich, 
gdzie urządzenie mogłoby ge-
nerować hałas przekraczający 
dopuszczalne normy – mówi 
Mariusz Łubiński. 

W takich przypadkach warto 
rozważyć alternatywne rozwią-
zania, takie jak klimatyzatory 
bez jednostki zewnętrznej lub 
montaż urządzeń na dachu – 
o ile wspólnota wyrazi na to 
zgodę. 

Sama niechęć sąsiadów nie 
wystarczy, by uniemożliwić 
montaż klimatyzacji. Sąsiedzi 
nie mogą samodzielnie zablo-
kować montażu klimatyzacji. 
Mogą zgłosić swoje uwagi do za-
rządcy, jeśli obawiają się hałasu 
lub uciążliwości związanych 
z odprowadzaniem skroplin, ale 
ostateczna decyzja należy 
do wspólnoty.

oprac. Katarzyna Laszczak
redakcja@polskapress.pl

Klimatyzacja może znaczą-
co poprawić komfort pod-
czas letnich upałów, ale jej 
montaż w bloku nie zawsze 
jest tak prosty, jak się wyda-
je. Sprawdzamy, jakie obo-
wiązują przepisy.

O czym trzeba pamiętać, 
montując klimatyzację w bloku

NIERUCHOMOŚCI A

REKLAMA 005992557

biuro@bhp-ppoz.com
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MOŻNA PŁACIĆ KARTĄ

Tel. (42) 676-20-14, 676-72-54

PEŁNE ROZMIARY UBRAŃ I BUTÓW 
ubrania, spodnie, fartuchy, kombinezony:

- antyelektrostatyczne, trudnopalne
- kwasoodporne, dla spawacza  

WYGODNY PARKING, PRZYMIERZALNIA

POLECAMY
GAŚNICE!
do pojazdów
do budynkówdo domu
do firm
specjalistyczne

REKLAMA 0011530344

ZARZĄD  NIERUCHOMOŚCI  WOJEWÓDZTWA  ŁÓDZKIEGO
działający w imieniu Zarządu  Województwa  Łódzkiego

ogłasza przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości
położonej w Łodzi, przy Al. Piłsudskiego 133B

Przedmiotem sprzedaży będzie nieruchomość Województwa Łódzkiego położona w Łodzi, przy 

Al. Piłsudskiego 133B, działka nr 1/69, obręb W-27, o pow. 0,2596 ha, księga wieczysta 

nr LD1M/00126011/3. Nieruchomość była wykorzystywana na cele związane  z działalnością 

statutową Wojewódzkiego Ośrodka Medycyny Pracy Centrum Profilaktyczno-Lecznicze w Łodzi, 

obecnie obiekt jest nieużytkowany.

Na nieruchomości posadowiony jest dwukondygnacyjny, częściowo podpiwniczony budynek, 

o powierzchni  zabudowy 848,00 m2. Budynek posiada instalacje: elektryczną, telefoniczną, 

odgromową, c.o. z sieci miejskiej, wodociągową, kanalizacyjną (wszystkie gabinety lekarskie 

wyposażone są w instalację wodno-kanalizacyjną i umywalkę) oraz wentylacyjną grawitacyjną  

i mechaniczną. 

Nieruchomość przylega do drogi publicznej, ale nie posiada urządzonego zjazdu. Posiada 

ona pośredni dostęp do Al. Piłsudskiego (dz. nr 30/34, w obrębie W-23) drogi publicznej, 

wojewódzkiej, klasy G-główna, przez istniejący zjazd, a następnie poprzez teren dróg wewnętrznych, 

zlokalizowanych na działkach nr 1/49 i 1/36, w obrębie W-27, które zapewniają możliwość obsługi 

komunikacyjnej przedmiotowej nieruchomości. 

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego nieruchomość położona jest 

na terenach oznaczonych w planie symbolem 2U – tereny zabudowy usługowej.

Nieruchomość leży w granicach obszaru rewitalizacji i obszaru zdegradowanego, w związku 

z czym Gminie Miasto Łódź przysługuje prawo pierwokupu ww. nieruchomości.

Budynek posiada aktualne świadectwo charakterystyki energetycznej nr SCHE/6014/5/2026 

z dnia 30 marca 2026 r. 

Otwarcie przetargu nastąpi w dniu  3 sierpnia 2026 r. o godzinie 10:00,
Cena wywoławcza   7.100.000,00 zł (zwolniona z podatku VAT)
Wadium    710.000,00 zł
Minimalne postąpienie   71.000,00 zł
Termin złożenia dokumentów i wniesienia wadium: od 23 do 28 lipca 2026 r., do godz. 1400. 

Przetarg odbędzie się w siedzibie Zarządu Nieruchomości Województwa Łódzkiego, w Łodzi, 

przy ul. Kamińskiego 7/9, w pokoju 208. 

Wadium powinno być wniesione przelewem na rachunek Zarządu Nieruchomości Województwa 

Łódzkiego, nr: 56 1240 3073 1111 0010 1297 4811, z dopiskiem „Przetarg – Łódź, Piłsudskiego 

133B”, z rachunku przyszłego nabywcy nieruchomości, odpowiednio: podmiotu gospodarczego lub 

osoby fizycznej. 

Pozostałe informacje zawarte są w ogłoszeniu i warunkach przetargu, zamieszczonych na stronie 

Zarządu Nieruchomości Województwa Łódzkiego. Termin oględzin nieruchomości można ustalić 

bądź dodatkowe informacje uzyskać pod numerem telefonu 42 205 58 71. 

REKLAMA 0011544398

SPÓŁDZIELNIA MIESZKANIOWA  
im. STEFANA BATOREGO w ŁODZI 

ogłasza I ustny przetarg dla pełnoletnich osób fizycznych na ustanowienie odrębnej własności dla 
niżej wymienionego lokalu mieszkalnego:
-  Nr 33B przy ul. Bartoka 53 bl. 452 w Łodzi o pow. użytk. 26,40 m2 (1 pokój kuchnia łazienka 

z ubikacją) XI piętro. 
Wkład budowlany wynosi 181.186,00 zł (sto osiemdziesiąt jeden tysięcy sto osiemdziesiąt 
sześć zł) 

Zgodnie ze świadectwem charakterystyki energetycznej budynku podajemy wskaźniki rocznego 
zapotrzebowania na:
EU =84,39kWh/(m2 rok) 
EK = 129,66 kWh/ (m2 rok) 
EP = 69,32 kWh/(m2 rok) 
Eco2 = 0,0459 t CO; /( m* rok ) 
Uoze = 0,00 % 

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium w Agencji „Monetia” mieszczącej 
się w siedzibie Spółdzielni lub na konto Banku Pocztowego: 36 1320 1449 2660 4530 2000 0001 
w wysokości 10% wartości lokalu: 
- Nr 33B przy ul. Bartoka 53 bl. 452, tj. 18.120,00 zł (osiemnaście tysięcy sto dwadzieścia zł) 
do dnia 8.07.2026 r. do godz. 12.00. 
Przetarg ustny odbędzie się w dniu 9.07.2026 r. o godz. 13.00 w siedzibie Spółdzielni przy  
ul. Bartoka 67 w Łodzi — pokój 116 (sekretariat). 
Postąpienie w licytacji wynosi 1.000 zł (jeden tysiąc zł) 
Ww. lokal można obejrzeć w dniach od 23.06.2026 r. do 7.08.2026 r. w godzinach 9.00 - 14.00 
(klucze do ww. lokali znajdują się w biurze Spółdzielni — p. 10). 
Bliższych informacji można uzyskać w siedzibie Spółdzielni pokój nr 10 lub telefonicznie pod 
numerem 42 214 43 52, 42 214 43 53, 42 214 43 54 oraz zapoznać się z regulaminem przetargu. 
Wadium nie podlega zwrotowi w przypadku, gdy wygrywający uczestnik licytacji nie wniesie w ciągu 
30 dni wylicytowanej kwoty. 
Spółdzielnia Mieszkaniowa im. St. Batorego zastrzega sobie prawo odstąpienia od przetargu bez 
podania przyczyny. 

Spółdzielnia Mieszkaniowa im. Stefana Batorego w Łodzi 
ZARZĄD

REKLAMA 0011541860

WÓJT GMINY BRÓJCE

informuje, iż na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Brójce wywieszony 

został do publicznej wiadomości na okres od dnia 17 czerwca 2026 r. do dnia 

9 lipca 2026 r. wykaz nieruchomości stanowiących własność Gminy Brójce 

przeznaczonych do użyczenia zgodnie z Zarządzeniem Nr 66/2026 Wójta 

Gminy Brójce z 17 czerwca 2026 r.,

Wykaz nieruchomości zamieszczony został na stronie internetowej:

www.bip.brojce.pl - w zakładce nieruchomości/przetargi na dzierżawę, najem 

nieruchomości.

Informacje udzielane są w Urzędzie Gminy Brójce – pok. nr 19 lub tel. 42/295-01-18.

REKLAMA 0011544874REKLAMA 0011544874

ZARZĄD  NIERUCHOMOŚCI  WOJEWÓDZTWA  ŁÓDZKIEGO
z siedzibą w Łodzi, przy ul. Kamińskiego 7/9, 

działający w imieniu ZARZĄDU WOJEWÓDZTWA ŁÓDZKIEGO,
informuje, że w dniach od 30 czerwca do 21 lipca 2026 r. na tablicach 
ogłoszeniowych w siedzibach ZNWŁ oraz Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Łódzkiego, a także na stronach internetowych www.znwl.pl oraz 
www.bip.lodzkie.pl, wywieszony będzie wykaz nieruchomości Województwa 
Łódzkiego przeznaczonych do sprzedaży, obejmujący samodzielny lokal 
mieszkalny nr 18 usytuowany w budynku położonym w Warcie, przy  
ul. Sieradzkiej 6.

REKLAMA 0011544360REKLAMA 0011544360
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Motoryzacja

 OSOBOWE KUPIĘ 

1 - 001 absolutnie autoskup 
wszystkie, 533-232-606

  AUTA  uszkodzone - Złomowanie, 
604-542-022 

AUTOSKUP - każdą markę. 
Najlepsze ceny!! Zadzwoń 
i Sprawdź!!!, 503-747-835

 ROLNICZE KUPIĘ 

1 - 001 skup ciągników i maszyn 
rolniczych, 533-232-606

Finanse biznes

 KREDYTY, POŻYCZKI 

0 - 2h. Pożyczka lombardowa, 
42-658-86-44

Praca

 ZATRUDNIĘ 

  MURARZY,  pomocników 

budowlanych, zbrojarzy. 889-444-946 

  PARKING,  ul. Turoszowska 24 - 

przedemeryta i emeryta. Zgłoszenia 

osobiste: śr. 1.VII, czw. 2.VII, pon. 6.VII 

Usługi

 AGD RTV FOTO 

  ANTENY  taniutko, 733-955-881 

 BUDOWLANO-REMONTOWE 

  DEKARSTWO,  termozgrzewalna - 

tanio, solidnie, 667-191-588 

 INSTALACYJNE 

  DOMOFONY,  telefony instalacja, 

naprawa, 42-611-16-87, 606-279-898 

 OGRODNICZE 

  CIĘCIE  drzew, rębak, karczowanie, 

Rozbiórki, koparki, podnośnik, 

502-061-012, 513-149-330 

  ZAKŁADANIE  trawników, koszenie, 
hydrosiew, karczowanie działek, 
502-061-012, 513-149-330 

Turystyka

 KRAJ - MORZE 

  USTKA-  Wczasy! Pokoje! 604-486-413. 

AUTOREKLAMA 

Ogłoszenia drobne

w Twojej gazecie 
przez Internetowe 
Biuro Ogłoszeń.
Bez wychodzenia 

z domu.

ibo.polskapress.pl

ibo  TWOJE DOMOWE BIURO OGŁOSZEŃ

DROBNE

OBWIESZCZENIE

STAROSTY SIERADZKIEGO

Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach 

przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (tekst jednolity Dz.U. z 2024 r. poz. 311) 

oraz art. 72 ust. 6 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 

ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (tekst 

jednolity Dz.U. z 2026 r. poz. 670) zawiadamiam, że na wniosek Wójta Gminy Burzenin zs. ul. Sieradzka 1,  

98-260 Burzenin, z dnia 10 kwietnia 2026 roku, zostało wszczęte postępowanie administracyjne 

w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pn. „Rozbudowa drogi gminnej 

nr 114216E w miejscowości Działy”.

Wniosek zawiera w szczególności:

1.  Wykaz działek położonych w całości lub częściowo w liniach rozgraniczających teren inwestycji, 

stanowiących obecnie pas drogi gminnej, dla których nie przewiduje się podziału:

obręb geodezyjny nr 20 Prażmów działki nr ewid.: 359, 879, 584

2.  Wykaz działek w części położonych w liniach rozgraniczających, planowanych do podziału i przejęcia 

na rzecz Gminy Burzenin:

obręb geodezyjny nr 20 Prażmów działki nr ewid.: 821, 822/1, 823, 825, 826, 827/1, 828, 829, 830, 

832, 833, 834, 835, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853/1, 854, 855, 

856, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 

722, 723, 724, 725, 726, 727

w tym:

a)  działki po podziale geodezyjnym, przeznaczone pod realizację inwestycji drogowej, planowane  

do przejęcia na rzecz Gminy Burzenin:

obręb geodezyjny nr 20 Prażmów działki nr ewid.: 821/1, 822/4, 823/1, 825/1, 826/1, 827/3, 828/1, 

829/1, 830/1, 832/1, 833/1, 834/1, 835/1, 838/1, 839/1, 840/1, 841/1, 842/1, 843/1, 844/1, 847/1, 848/1, 

849/1, 850/1, 851/1, 852/1, 853/2, 854/1, 855/1, 856/1, 866/1, 867/1, 868/1, 869/1, 870/1, 871/1, 689/1, 

690/1, 691/1, 692/1, 693/1, 694/1, 695/1, 715/1, 716/1, 717/1, 718/1, 719/1, 720/1, 721/1, 722/1, 723/1, 

724/1, 725/1, 725/2, 726/1, 727/1

b) działki po podziale geodezyjnym, pozostające w posiadaniu dotychczasowych właścicieli:

obręb geodezyjny nr 20 Prażmów działki nr ewid.: 821/2, 822/5, 823/2, 825/2, 826/2, 827/4, 828/2, 

829/2, 830/2, 832/2, 833/2, 834/2, 835/2, 838/2, 839/2, 840/2, 841/2, 842/2, 843/2, 844/2, 847/2, 

848/2, 849/2, 850/2, 851/2, 852/2, 853/3, 854/2, 855/2, 856/2, 866/2, 867/2, 868/2, 869/2, 870/2, 

871/2, 689/2, 690/2, 691/2, 692/2, 693/2, 694/2, 695/2, 715/2, 716/2, 717/2, 718/2, 719/2, 720/2, 721/2, 

722/2, 723/2, 724/2, 725/3, 726/2, 727/2

3.  Numery działek po podziale geodezyjnym, położone poza liniami rozgraniczającymi teren inwestycji, 

z których korzystanie będzie ograniczone:

obręb geodezyjny nr 20 Prażmów działki nr ewid.: 690/2, 715/2, 866/2, 867/2, 868/2,   869/2, 727/2, 

871/2, 870/2, 852/2, 851/2, 850/2, 849/2,  848/2, 847/2,  844/2, 843/2, 834/2,  833/2, 832/2, 830/2, 692/2, 

693/2, 694/2, 695/2, 718/2, 720/2, 721/2, 722/2, 723/2, 724/2, 725/3, 726/2, 691/1

Numery działek położone poza liniami rozgraniczającymi teren inwestycji, z których korzystanie będzie 

ograniczone:

obręb geodezyjny nr 20 Prażmów działki nr ewid.: 805, 806, 857, 859/1, 865/1, 699, 700, 703, 

704, 708.

Przedmiotowy wniosek znajduje się w Wydziale Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego 

w Sieradzu, 98-200 Sieradz, Plac Wojewódzki 3, pokój 413.

Osoby zainteresowane mogą zapoznać się z aktami sprawy w terminie czternastu dni od daty ukazania 

się obwieszczenia, od poniedziałku do piątku w godz. 7.30  - 13.00 .

Obwieszczenie niniejsze uważam za dokonane po upływie czternastu dni od daty publicznego 

ogłoszenia.

REKLAMA 0011546230

Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej „Teofilów”
w Łodzi ul. Wici 1 

ogłasza ustny przetarg nieograniczony
na ustanowienie odrębnej własności lokalu mieszkalnego:

nr 9 w bloku nr 247 przy ul. Tomasza Judyma 17  

o powierzchni użytkowej 37,34 m2, 2 pokoje, kuchnia, przedpokój, łazienka z ubikacją, 

zlokalizowany na II piętrze, udział w nieruchomości wspólnej 3734/3108934. 

Kwota wywoławcza wynosi 218 000 zł (słownie: dwieście osiemnaście tysięcy złotych),  

wadium – 21 800 zł (słownie: dwadzieścia jeden tysięcy osiemset złotych).

W przetargu mogą brać udział osoby fizyczne, posiadające pełną zdolność do czynności 

prawnych lub osoby prawne.

Osoby przystępujące do przetargu wpłacają wadium ze wskazaniem mieszkania, na konto 

Spółdzielni o numerze: 93 1020 3408 0000 4702 0015 8899 w VI Oddziale PKO BP w Łodzi 

do dnia 14.07.2026 r.

Przetarg odbędzie się w siedzibie Zarządu Spółdzielni w Łodzi przy ul. Wici 1 w dniu 

16.07.2026 r. o godz. 12.15

Osoba przystępująca do przetargu, winna przed przetargiem okazać dowód osobisty włącznie 

z dowodem wpłaty wadium w kasie Spółdzielni w dniu przetargu w godzinach 11.45 – 12.00.

Wadium wpłacone przez oferenta wygrywającego przetarg będzie zarachowane w wysokości 

nominalnej na poczet wylicytowanej kwoty.

W przypadku niewpłacenia przez oferenta wylicytowanej kwoty w terminie 30 dni od daty 

przetargu, wadium ulega przepadkowi. Przyjmuje się, że oferent tym samym odstąpił od 

zawarcia umowy o ustanowienie odrębnej własności lokalu.

Lokal można oglądać w dniu 9.07.2026 r. w godzinach od 12.00 - 14.00 po wcześniejszym 

zgłoszeniu pod numerami telefonów: 42 613-08-63 lub 573-442-287.

Spółdzielnia zastrzega sobie, że wszelkie nakłady na remont lokalu oraz wymianę urządzeń 

obciążają wyłącznie wygrywającego przetarg. Skutki niezapoznania się ze stanem 

technicznym lokalu obciążają przystępującego do przetargu.

Koszty związane z umową ustanowienia odrębnej własności lokalu (m.in. koszty aktu 

notarialnego, opłaty sądowej, podatków) obciążają w całości osobę wygrywającą przetarg.

Spółdzielnia zastrzega sobie możliwość odstąpienia od przetargu bez podania przyczyny.

Szczegółowe informacje dotyczące zasad przeprowadzenia przetargu znajdują się 

w Regulaminie przeprowadzania przetargów na ustanowienie odrębnej własności lokali 

mieszkalnych w zasobach Spółdzielni Mieszkaniowej „Teofilów” w Łodzi zamieszczonym na 

stronie internetowej Spółdzielni Mieszkaniowej „Teofilów”, jak również można je uzyskać pod 

numerem telefonu 42 613 08 34.

REKLAMA 0011544492

REKLAMA 0011545453

OGŁOSZENIE

o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego planu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Stryków dla fragmentów obrębów:  

Wyskoki, Bratoszewice, Wola Błędowa, Rokitnica, Nowostawy Górne, Niesułków Kolonia,  

Anielin, Lipka, Ługi, Stary Imielnik, Tymianka, Ciołek, Osse, Gozdów, Sadówka i Pludwiny

Na podstawie art. 17 pkt 11 i 13 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. poz. 2026 r. poz. 538) 
w związku z art. 67 ust. 3 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych 
ustaw (Dz.U. z 2023 r. poz. 1688 z późn. zm.) oraz art. 39 ust. 1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2026 r. 
poz. 670) oraz w związku z Uchwałą Nr VII/48/2024 Rady Miejskiej Stryków z dnia 27 sierpnia 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Stryków dla fragmentów obrębów: Wyskoki, Bratoszewice, Wola Błędowa, 
Rokitnica, Nowostawy Górne, Niesułków Kolonia, Anielin, Lipka, Ługi, Stary Imielnik, Tymianka, Ciołek, Osse, Gozdów, Sadówka i Pludwiny, 
zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

Konsultacje społeczne będą prowadzone w dniach od 30 czerwca 2026 r. do 31 lipca 2026 r. i obejmują:
1) zbieranie uwag w terminie od dnia 30 czerwca 2026 r. do dnia 31 lipca 2026 r.
2)  spotkanie otwarte, które odbędzie się w dniu 8 lipca 2026 r., w siedzibie Urzędu Miejskiego w Strykowie, ul. Kościuszki 27, 95-010 Stryków 

o godz. 16:00.
3)  prowadzenie punktu konsultacyjnego, w dniu 9 lipca 2026 r., w siedzibie Urzędu Miejskiego w Strykowie, ul. Kościuszki 27, 95-010 Stryków, 

w godzinach od 16:00 do 17:00,
Z projektem miejscowego planu oraz prognozą oddziaływania na środowisko można się zapoznać na stronie Biuletynu Informacji Publicznej 

Urzędu Miejskiego w Strykowie: https://bip.strykow.pl/ w zakładce Prawo lokalne / Plany zagospodarowania przestrzennego / Ogłoszenia / Projekty 
planów zagospodarowania przestrzennego wyłożone do konsultacji społecznych oraz w siedzibie Urzędu Miejskiego w Strykowie, ul. Kościuszki 
27, 95-010 Stryków, w terminie od 30 czerwca 2026 r. do dnia 31 lipca 2026 r. w godzinach pracy urzędu.

Uwagi należy składać za pomocą formularza pisma, dotyczącego aktu planowania przestrzennego, wprowadzonego Rozporządzeniem 
Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz.U. 
z 2023 r. poz. 2509), dostępnym na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Strykowie: https://bip.strykow.pl/ w zakładce 
Prawo lokalne / Plany zagospodarowania przestrzennego / Ogłoszenia / Projekty planów zagospodarowania przestrzennego wyłożone do 
konsultacji społecznych.

Uwagi mogą być zgłoszone na ww. formularzu w postaci papierowej w siedzibie Urzędu Miejskiego w Strykowie, ul. Kościuszki 27, 95-010 
Stryków, lub w formie dokumentu elektronicznego opatrzonego kwalifikowanym podpisem elektronicznym, w tym za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej (e-mail: strykow@strykow.pl) lub e-doręczeń (AE:PL-94389-97256-UUTVR-18), platformy 
ePUAP (/1020083/SkrytkaESP).

Składający uwagę podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile 
taki posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą oraz może podać dodatkowe 
dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Uwagi niespełniające wymogów formalnych, w szczególności uwagi:
- złożone poza wyznaczonym terminem,
- niezłożone na ww. formularzu,
- niezawierające danych Wnioskodawcy,
- niezawierające czytelnego podpisu w przypadku wniosku w postaci papierowej,
- nieopatrzone kwalifikowanym podpisem elektronicznym w przypadku uwagi w formie dokumentu elektronicznego pozostawione zostaną bez 
rozpatrzenia.

Jednocześnie, w związku z postępowaniem w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko informuję, że zainteresowani mogą 
zapoznać się z niezbędną dokumentacją sprawy w siedzibie Urzędu Miejskiego w Strykowie, ul. Kościuszki 27, 95-010 Stryków, oraz składać 
uwagi do ww. postępowania.

Uwagi do prognozy oddziaływania na środowiska należy składać w formie pisemnej, ustnie do protokołu prowadzonego przez Urząd 
Miejskiego w Strykowie lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich kwalifikowanym podpisem 
elektronicznym na adres Urzędu Miejskiego w Strykowie, ul. Kościuszki 27, 95-010 Stryków, lub poczty elektronicznej (e-mail: strykow@strykow.
pl), e-doręczeń (AE:PL-94389-97256-UUTVR-18), platformy ePUAP (/1020083/SkrytkaESP) z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki 
organizacyjnej i adresu, oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 31 lipca 2026 r.

Przedłożone uwagi podlegają rozpatrzeniu przez Burmistrza Strykowa.

    Z up. Burmistrza
    Szczepan Zaręba
    Naczelnik Wydziału
    Zagospodarowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami

KLAUZULA INFORMACYJNA O PRZETWARZANIU DANYCH:
Na podst. art. 13 ust. 1 i ust. 2 rozporządzenia RODO informuję, że:
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Burmistrz Strykowa.
Dane kontaktowe inspektora ochrony danych osobowych w Urzędzie Miejskim w Strykowie: e-mail: strykow@strykow.pl.
Adres: Urząd Miejski w Strykowie, ul. Kościuszki 27, 95-010 Stryków
Dane osobowe będą przetwarzane w celu rozpatrzenia wniosków do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

REKLAMA 0011546409

Burmistrz Koluszek 

informuje, 

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Koluszkach, ul. 11 Listopada 65, w dniach od 30.06.2026 r. do dnia 21.07.2026 r., 
wywieszone są wykazy o przeznaczeniu:
-  działek gruntu, oznaczonych numerami ewidencyjnymi: 125/54 o pow. 864 m2, 125/11 o pow. 419 m2, 401/47 o pow. 772 m2, 

278/72 o pow. 1881 m2, 278/73 o pow. 1525 m2, do dzierżawy w drodze bezprzetargowej.
Wykazy jak wyżej zamieszczone są również na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Koluszkach - www.koluszki.pl i na stronie 
Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Koluszkach – www.koluszki.samorzady.pl.
Szczegółowych informacji udziela Referat Zagospodarowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami, telefon 44 725 67 54.

REKLAMA 0011546610

eprasa.pl cf2400447b
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HOROSKOP
Wodnik (20.01 - 18.02) 
Dzień sprzyja odważnym 
decyzjom. Horoskop dzienny 
radzi zaufać intuicji. Przypad-
kowe spotkanie przyniesie 
ciekawą inspirację i uśmiech. 
Ryby (19.02 - 20.03) 
Zachowaj spokój wobec 
zmian. Horoskop na dziś 
wróży, że cierpliwość po-
zwoli dostrzec szansę, która 
pojawi się niespodziewanie. 
Baran (21.03 - 19.04) 
Rozmowa otworzy nowe 
możliwości. Słuchaj uważnie, 
bo horoskop dzienny na wto-
rek mówi, że ktoś przekaże Ci 
ciekawą wiadomość. 

Byk (20.04 - 20.05) 
Poświęć więcej czasu bli-
skim. Horoskop dzienny mó-
wi, że wspólne chwile doda-
dzą energii i pomogą odzy-
skać wewnętrzny spokój. 
Bliźnięta (21.05 - 21.06) 
Twoja pewność siebie przy-
ciągnie uwagę. Nie bój się  
pokazać talentów – horoskop 
na dziś zapowiada, że zostaną 
docenione przez otoczenie. 
Rak (22.06 - 22.07) 
Dobra organizacja ułatwi 
realizację planów. Horoskop 
dzienny na wtorek radzi zna-
leźć wieczorem chwilę na od-
poczynek i ulubione zajęcia. 

Lew (23.07 - 22.08) 
Harmonia wróci dzięki 
szczerej rozmowie. Horo-
skop dzienny radzi otworzyć 
się na kompromis, a relacje 
staną się jeszcze silniejsze. 
Panna (23.08 - 22.09) 
Intuicja będzie wyjątkowo 
trafna. Horoskop na dziś 
podpowiada, by kierować 
się nią przy podejmowaniu 
ważnych decyzji. 
Waga (23.09 - 22.10) 
Dobry moment na nowe wy-
zwania. Horoskop dzienny 
na wtorek wróży, że odwaga 
oraz optymizm pomogą 
osiągnąć wyznaczony cel. 

Skorpion (23.10 - 21.11) 
Wytrwałość przyniesie ocze-
kiwane efekty. Horoskop 
dzienny zapowiada, że doce-
nisz własny wysiłek i zyskasz 
uznanie ważnej osoby. 
Strzelec (22.11 - 21.12) 
Kreatywne pomysły znajdą 
praktyczne zastosowanie. 
Horoskop na dziś radzi 
nie odkładać ich na później 
i działać z przekonaniem. 
Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Wsłuchaj się w swoje 
emocje. Horoskop dzienny 
na wtorek mówi, że spokojne 
tempo dnia pozwoli znaleźć 
wszelkie odpowiedzi...

Z ŻYCIA GWIAZD

Celebryta związał się z 19-let-
nią dziewczyną Blanką i za-
mieszkał z nią w Krakowie. 
Teraz korzysta w najlepsze 
z przywilejów bycia w związku 
i pochwalił się na Facebooku 
domowym obiadem przygo-
towanym przez jego ukocha-
ną. „Taka narzeczona to jest 
skarb. Czym ja sobie zasłuży-
łem, nie wiem, ale Bogu dzię-
kuję” – podpisał foto posiłku.

Filip Chajzer  
odnalazł skarb

Można mówić o mnie różne rzeczy, można oceniać 
mój wygląd, intelekt i nie robi to na mnie wrażenia
Ewa Chodakowska w podcaście Małgorzaty Rozenek Fot. Lucyna Nenow

Maciej Dowbor ogłosił ostat-
nio, że kończy przygodę 
z „Dzień Dobry TVN” i będzie 
się skupiał na internetowych 
programach realizowanych 
z żoną. Joanna Koroniewska 
odniosła się do obwieszczenia 
męża na InstaStories: „Kocha-
ni, to decyzja Macieja Dowbo-
ra. Żeby nie było – ja nie mam 
z tym nic wspólnego”.

Joanna Koroniewska  
nie ma z tym nic wspólnego 

Aktor odwiedził ostatnio pro-
gram „Party u Simony”. Prowa-
dząca zapytała go, dlaczego  
– choć sam deklaruje się jako 
osoba wierząca – zdecydował, 
że jego syn Bastian nie zostanie 
ochrzczony. – Nie chciałem 
zmuszać nikogo do niczego. 
Natomiast jeżeli mój syn wy-
bierze taką drogę, jaką ja sta-
ram się podążać, czyli chrze-
ścijańską, ze zdrowym podej-
ściem, nie radykalnym, to się 
ochrzci. To co mogę, to robię, 
na przykład nauczył się „Aniele 
Boży” i zawsze przed snem  
odmawia paciorek. 
(GZL) Fot. Sylwia Dąbrowa

Sebastian Fabijański  
nie chce zmuszać

W TELEWIZJI

Polowanie na czarownice
TV Puls, 20:00
Rycerze Behmen i Felson, 
którzy biorą udział w wy-
prawach krzyżowych, po-
stanawiają zdezerterować. 
Wracają w rodzinne strony 
i zastają kraj wyniszczony 
przez dżumę. Wkrótce 
bohaterowie zostają 
schwytani, a o ich losie ma 
zadecydować kardynał. By 
uniknąć egzekucji, podej-
mują się konwojowania 
uznanej za czarownicę 
młodej kobiety do odległe-
go opactwa, gdzie zostanie
osądzona.

Szpieg
Ale Kino+ HD, 20:10
Rok 1973. George Smiley, 
pracownik brytyjskiego 
wywiadu MI6, zwanego 
„Cyrkiem”, ma ustalić 
personalia podwójnego 
agenta umieszczonego 
przez Sowietów w ścisłym 
kierownictwie agencji.

Przynęta
TVN, 20:50
Baker Dill mieszka na 
malowniczej wyspie, gdzie 
organizuje połowy dla 
amatorów wędkarstwa. W 
jego życie wkracza niespo-
dziewanie była żona i chce, 
aby mężczyzna pomógł 
pozbyć się jej drugiego 
męża.

Pitbull
TVP 2, 23:25
Opowieść o stołecznych 
policjantach z Wydziału do 
Walki z Terrorem Krymi-
nalnym i Zabójstw. Nielu-
krowana historia twardych 
facetów nakręcona w 
konwencji paradokumentu. 

 Poziomo: 

 3) serial paradokumentalny 

  o eksploracji terenów Polski,

 10) stadium rozwojowe owa-

  dów,

 11)	 srebrzystobiały	metal,	
 12) wyuczony zawód Jana Hi-

  milsbacha, 

 14)	bezzałogowy	statek	ko-
  smiczny, 

 15)	opiekuje	się	jelonkiem,	
 16) znakomita opinia o firmie, 

 19)	czterokołowy	pojazd	konny,
 23)	ośrodek	hodowli	arabów,	
 27)	zawijana	potrawa	mięsna,
 28)	kluczowy	element	ogłowia	
  konia, 

 29)	tytułowy	bohater	sztuki	Ber-
	 	 tolda	Brechta,
 30)	Poppea	…,	żona	Nerona,	
 33)	„…	leśniczanka”,	operetka	
	 	Georga	Jarno,	
 37)	Północny	lub	Południowy,	
 38) najlepszy wynik w sprincie,

 39) John, filmowy komandos, 

 40)	afrykański	lud,	
 41)	„Sprzedana	…”,	opera	Bed-
	 	 řicha	Smetany.	
 Pionowo: 

 1) sromotna	przegrana,	
 2) greckie	boginie	zemsty,	
 3) …	Wielki	Egipski,	święty
  katolicki, 

 4) mało	wartościowy	utwór	li-
  teracki, 

 5) grecka	bogini	nieszczęścia,
 6) fotograficzny	lub	tlenowy,	
 7) brak	porządku,	zamieszanie,
 8) przygotowywane	przez	bar-
  mana,

 9) „...	Gorgonowej”,	polski	dra-

  mat kryminalny,

 13)	bohater	serii	filmów	„Matrix”,	
 17)	…	Ferrari,	włoski	kierowca	
	 	wyścigowy,	
 18)	„…	za	miasto	Arras”,	po-
	 	wieść	Szczypiorskiego,
 20) aromatyczna przyprawa 

  kuchenna,

 21)	cienkie	gałązki	do	chłosty,	
 22)	reprezentacja	kraju	w	piłce	
	 	 nożnej,

 24) cenny, wiekowy przedmiot,

 25) stalowe, trzymane na wodzy,

 26) humanistyczne lub przyrod-

  nicze,

 30)	japoński	konkurent	Toyoty,
 31)	na	oku	waćpana	Zagłoby,	
 32)	główna	jednostka	siły,	
 34)	np.	„Myśliciel”	Augusta	Ro-
  dina,

 35)	między	cegłami	w	murze,	
 36)	łamliwe	ciasto,	wafel.

KRZYŻÓWKA NR 98

ROZWIĄZANIE NR 97
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Frekwencja na tych zawodach 
od lat robi ogromne wrażenie 
i tym razem nie było inaczej. 
Do udziału zgłoszono aż 738 
zawodników (363 dziewczęta 
i 375 chłopców) reprezentują-
cych 86 klubów z całej Polski. 

Mówi prezes klubu z Kutna 
 i zarazem trener Anna Szcze-
pańska: - Nasi reprezentanci za-
prezentowali się z dużą dojrza-
łością sportową zajmując wyso-
kie lokaty i potwierdzając syste-
matyczny rozwój formy. Zawod-
nicy Delfinka pokazali konse-
kwencję w dążeniu do celu, wy-
soki poziom zaangażowania 
i widoczny postęp.  

Bardzo dobrze zaprezento-
wali się następujący zawod-
nicy: Wojciech Kotkowski  - 

drugie miejsce w stylu kla-
sycznym na dystansie 50 m 
z niezłym  czasem 50.44; Ma-
rian Lenarczyk - siódme  miej-
sce w stylu motylkowym 
na dystansie 50 m z czasem 
38.27 i 10 miejsce w konkuren-
cji 100 m stylem dowolnym 
z czasem 1:14.89; Lena Ziół-
kowska - dziewiąte miejsce 
w konkurencji 100 m stylem 
klasycznym, z czasem 1:37.50. 

Ich występ to dowód, że sys-
tematyczna praca przynosi 
efekty, a klub może z dumą pa-
trzeć na rozwój swoich pływa-
ków. Dobre rezultaty osiągnęli 
też: Antonina Kęcina - dziewiąte  
miejsce w konkurencji 200 m 
stylem zmiennym z czasem 
3:47.32; Zofia Kotkowska  - 11 
miejsce w konkurencji 200 m 
stylem zmiennym z czasem: 
3:12.78; Małgorzata Irach  - 11 

miejsce w konkurencji 100 m 
stylem motylkowym z czasem: 
1:32.96.  

Serdecznie gratulujemy 
wszystkim zawodnikom udziału 
w zawodach pływackich. Dzię-
kujemy za wysoki poziom spor-
towej rywalizacji, ogromne za-
angażowanie oraz ducha fair 
play. Dobrze reprezentowali Mia-
sto Róż i region łódzki. 
ą 

Dariusz Piekarczyk
dariusz.piekarczyk@polskapress.pl

PŁYWANIE. Zawodnicy 
Uczniowskiego Klubu Spor-
towego „Delfinek” w Kutnie 
wzięli udział w mocno obsa-
dzonych zawodach pływac-
kich w Warszawie zatytuło-
wanych „Od młodzika 
do olimpijczyka”. Mimo bar-
dzo silnej konkurencji, kut-
nowski Delfinek ma powody 
do dumy.

Młodzi kutnowscy pływacy pokazali 
się z dobrej strony w Warszawie

Pływacy z Kutna pokazali się z dobrej strony podczas rozegranych w Warszawie 
zawodów pływackich

Turniej był  jednocześnie mistrzo-
stwami Polski szkół podstawo-
wych.  Podopieczne trener Blanki 
Przybył były rewelacją turnieju 
i zostały mistrzyniami naszego 
kraju.Zawody mają bowiem rangę 

mistrzostw Polski. Sieradzanki 
wyprzedziły Szkołę Podstawową 
Czernice Borowe, Szkołę Podsta-
wową nr 6 w Brzegu, Szkołę Pod-
stawową w Złejwsi oraz SMS Ży-
wiec. Sklasyfikowano 11 drużyn. 
Najskuteczniejszą zawodniczką 
turnieju została Zofia Kacprzak, 
która strzeliła 13 goli. 10 bramek 
zdobyła Oliwia Matusiak, a pięć Iga 
Majchrowska. 
Szkoła Podstawowa nr 10:   Zofia Kacprzak, Oli-
wia Matusiak, Nadia Pawelec, Anna Belka, Hanna 
Zasina, Michalina Niewiadomska, Natalia Janiszew-
ska, Zuzanna Gajdzińska, Iga Majchrowska, Kornelia 
Rutkowska, Zuzanna Frątczak oraz Julia Chycka. 
Trener-opiekun: Blanka Przybył.

Dariusz Piekarczyk
dariusz.piekarczyk@polskapress.pl

PIŁKA  NOŻNA. Znakomity 
występ piłkarek sieradzkiej 
Szkoły Podstawowej nr  10 
podczas rozegranego w Głu-
chołazach Ogólnopolskiego 
Finału Igrzysk Młodzieży 
Szkolnej. 

Piłkarki z „Dziesiątki” 
Sieradz mistrzyniami

Piłkarki Szkoły Podstawowej nr 10 w Sieradzu 
okazały się najlepsze podczas turnieju w Głuchołazach
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Sztab szkoleniowy, którym kie-
ruje trener Grzegorz Szoka, ma 
do dyspozycji na obozie 27 pił-
karzy. Nie ma w tym gronie le-
czącego uraz Andreu Arasy 
oraz   Serhija Krykuna i Seba-
stiana Ernsta. Oba ci gracze roz-
staną się z łódzkim klubem, ale 
na razie nie wiadomo, gdzie 
będą karierę kontynuować. 
Trenuje natomiast, przebywa-
jący na testach,  20-letni Filip 
Rejczyk z GKS Katowice.  

Na wtorek (30 czerwca) ło-
dzianie mają zaplanowany spa-
rign z Dinamem Bukareszt. Mi-
niony sezon rywal łodzian za-
kończył na piątym miejscu 
w ekstraklasie Rumunii. W 30 
meczach zdobył 52 punkty. Mi-
strzowska Univesitatea Craiova 
zgromadziła 10 punktów wię-
cej. Przypominamy, że pierwot-
nie łodzianie mieli się zmierzyć 
z innym pierwszoligowcem 
Stalą Mielec. Do Łodzi ełka-

esiacy wracają  4 lipca (sobota).  
Kadra ŁKS  Łódź na obóz w Busku-Zdroju: 
Bramkarze:   Łukasz Bomba, Łukasz Jakubowski, 
James Rhodes, Damian Węglarz. Obrońcy:   Marcel 
Błachewicz, Artur Craciun, Krzysztof Fałowski, Bar-
tosz Farbiszewski, Szymon Frakowski, Mateusz 
Książek, Mateusz Kupczak, Sebastian Rudol, Domi-
nik Sokół, Łukasz Wiech.  Pomocnicy:   Koki Hino-
kio, Julian Keiblinger, Antoni Młynarczyk, Kacper 
Nowakowski, Filip Rejczyk (testowany), Sebastian 
Sopel, Lenard Szczygieł, Kacper Terlecki, Mateusz 
Wysokiński.   Napastnicy:  Fabian Olejniczak, Fa-
bian Piasecki, Karol Podliński, Alan Siwek.  

Sztab szkoleniowy: Grzegorz Szoka (pierwszy tre-
ner), Rafał Majewski, Jakub Renosik, Michael Choj-
nicki, Karol Cegłowski (asystenci trenera), Łukasz 
Rusinek (trener przygotowania motorycznego), Mi-
chał Zapart (trener bramkarzy), Mateusz Traczyński 
(główny fizjoterapeuta), Adam Strzyżewski (fizjote-
raperuta), Mateusz Żegota (team manager).   
Unia Skierniewice, która przygo-
towuje sie do pierwszego w hi-
storii sezonu na zapleczu ekstra-
klasy ma za sobą pierwszy letni 
sparing, w którym rozbili na wy-
jeździe Pogoń Siedlce aż 3:0 

(0:0). Dwa gole dla drużyny pro-
wadzonej przez trenera Kamila 
Sochę strzelił piłkarz testowany. 
Warto dodać, że zespołem be-
niaminka I ligi trenuje Jakub 
Murat, który bronił ostatnio 
barw trzecioligowej Warty Sie-
radz.  Wystąpił w 33 ligowych 
pojedynkach, w których strzelił 
dwa gole. W sobotę (4 lipca) po-
jedynek na stadionie przy Po-
mologicznej z Pogonią Grodzisk 
Mazowiecki (11). ą

Dariusz Piekarczyk
dariusz.piekarczyk@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Pierwszoli-
gowcy z ŁKS Łódź przeby-
wają od niedzieli na obozie 
w Busku-Zdroju. 

ŁKS Łódź trenuje w Busku-Zdroju. 
Pierwszy sparing z Dinamem

To nic, że mamy potworny upał – nie ma przeproś. Piłkarze ŁKS Łódź pilnie trenują 
podczas zgrupowania w Busku-Zdroju. Pierwszy mecz ligowy 25 lipca w Siedlcach

FO
T.

 F
IL

IP
 K

IJ
EW

SK
I

SPORTA

W decydującej fazie rywalizo-
wało (system mecz i rewanż) 
osiem drużyn, które zajęły dru-
gie miejsca w swoich grupach 
Klasy A. Teofilek Łódź przegrał 
pierwszy mecz z zespołem re-
zerw Pelikana Łowicz 1:4, ale 
w rewanżu triumfował aż 5:0 i to 
dało mu promocję. LZS Staw 
dwukrotnie przegrał dwukrot-

nie z Pogonią Bełchów - 
za pierwszym razem 2:4, nato-
miast w rewanżu 0:2. Z kolei 
Piast Gmina Lgota Wielka zremi-
sował z Jagiellonią Tuszyn 2:2, 
ale okazął się lepszy w rewanżu 
zwyciężając 2:1. Prosna Wysza-
nów pokonała wprawdzie w re-
wanżu Rosę Rosanów 4:2, ale to 
nie wystarczyło do awansu, bo 
pierwszy pojedynek przegrała 
aż 0:3. 

Przypominamy, że mistrzo-
wie ośmiu grup Klasy A wywal-
czyli bezpośredni awans 
do czterech grup Klasy Okręgo-
wej, która rozpocznie nowy se-
zon w połowie sierpnia. ą 

Dariusz Piekarczyk
dariusz.piekarczyk@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Zakończyły się 
baraże o awans do Klasy 
Okręgowej. Promocję uzy-
skały cztery drużyny. 

Mamy beniaminków 
Klasy Okręgowej 

Radość piłkarzy Pogoni Bełchów po wygranym meczu 
rewanżowym o Klasę Okręgową z LZS Staw 2:0
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Reprezentantka MKS Jedynka 
Łódź Julia Dąbrowska wywal-
czyła złoty medal w grze poje-
dynczej w Mistrzostwach Pol-
ski żaczek i żaków (rocz. 2015 
i młodsi) w tenisie stołowym, 
które odbyły się w Brzegu Dol-
nym. 

Turniej mistrzowski poprze-
dziły 3 edycje Grand Prix Polski 
w ciągu sezonu (wrzesień, gru-
dzień, luty) w których Julia była 
regularnie trzecia. W odróżnie-
niu od turniejów Grand Prix nie 
grano pierwszego etapu w gru-
pach, tylko od razu systemem  
pucharowym (KO). 

O medale walczyły 64 za-
wodniczki, reprezentujące 16 
województw. Złotą skutecz-
ność zaprezentowała Ło-
dzianka. Wygrała kolejno 6 po-
jedynków, szczególnie trudny 
był półfinał. Zwycięstwo 3:2 (5,-
11,-6,6,2) z Lilianną Pęksą (KS 
Gorce Nowy Targ) nie przyszło 
łatwo. W finale pokonała 3:1 
(7,9,-6,8) faworyzowaną Hannę 
Kufel (Anders Żywiec), która 
wygrała 3 poprzednie edycje. 

To ogromny sukces pod-
opiecznej trenerów Tadeusza 
Szydłowskiego i Zbigniewa 
Marciniaka. Mistrzostwo za-

owocowało powołaniem za-
wodniczki Jedynki na zgrupo-
wanie Kadry Narodowej kade-
tek (3-13 sierpnia, Cetniewo). 

Warto podkreślić, że to 61 
medal MP w historii klubu, ale 
pierwszy w kategorii żaczek. 

Na miejscach 17-24 ukoń-
czyła zawody koleżanka klu-
bowa, Wiktoria Bagrowska (2 

zwycięstwa/1 porażka). Oby-
dwie zawodniczki są na co 
dzień uczennicami SP 198 
w Łodzi. Trzeci zawodnik Je-
dynki, debiutujący w MP Feliks 
Szymczak po dwóch poraż-
kach został sklasyfikowany 
na miejscach 49-64. Dla Felka, 
który jest jeszcze w następnym 
roku żakiem, sam awans 

do mistrzostw był dużym suk-
cesem. 

W turnieju gry podwójnej 
Dąbrowska/Bagrowska po wy-
granej o „16-tkę”, uległy 2:3 (-
6,8,7,-5,-12) o „8-kę”, zajęły  
ostatecznie miejscach 9-16. Po-
dobnie turniej deblowy ukoń-
czył Felek, który grał w parze 
z Igorem Krawczyńskim (ULKS 
Moszczenica). Panowie po wy-
granej w I rundzie, także byli 
blisko sukcesu w II rundzie (-
11,8,-5,-15). W turnieju gry po-
jedynczej reprezentant ULKS 
Moszczenia, Igor Krawczyński 
został sklasyfikowany na m. 17-
24 (2 wygrane/ 1 porażka). 

Jak informuje oficjalna 
strona Polskiego Związku Te-
nisa Stołowego, startująca 
w klasie 10. Natalia Partyka zdo-
była złoty medal, a Barbara Ja-
błonka brązowy w 6. w turnieju 
najwyższej kategorii ITTF 
World Para Elite, rozgrywanym 
w Pekinie. Natalia Partyka wy-
grała w półfinale z Australijką 
chińskiego pochodzenia Yang 
Qian 3:1 oraz w finale z Brazy-
lijką Bruną Alexandre 3:2. Bar-
bara Jabłonka w półfinale prze-
grała z Chinką Liu Xiaowu 0:3. 

W ćwierćfinale Rafał Czuper 
(klasa 2.) uległ Brytyjczykowi 
Christopherowi Ryanowi 1:3. 
W najlepszej ósemce w Chi-
nach byli także Igor Misztal (10.) 
i Maciej Makajew (11.). W lipcu 
Biało-Czerwoni zagrają w Nak-
hon Ratchasima w Tajlandii 
w ITTF World Para Future 
i ITTF World Para Elite oraz 
ITTF World Para Future. ą

Dariusz Kuczmera
d.kuczmera@dziennik.lodz.pl

TENIS STOŁOWY. Takie infor-
macje cieszą nas najbar-
dziej. W MKS Jedynka, klu-
bie który profesjonalnie pra-
cują z młodzieżą, mamy mi-
strzynię Polski.

Julia Dąbrowska z MKS Jedynka 
Łódź została mistrzynią Polski

Julia Dąbrowska z MKS Jedynka Łódź z dumą 
prezentuje wywalczony puchar i dyplom za mistrzostwo
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To jeden z największych sukce-
sów ostatnich lat dla Olimpu 
Łódź oraz jeden z najcenniej-
szych wyników w dotychcza-
sowej karierze reprezentanta 
Ukrainy trenującego na co 
dzień w naszym klubie - infor-
muje prezes i trener Olimpu 
Maciej Gawłowski. 

Relacja Macieja Gawłow-
skiego: W dorobku Erika znaj-
dują się już medale mistrzostw 
Europy i wiele znaczących suk-
cesów międzynarodowych, jed-
nak podium Premier League na-
leży do osiągnięć wyjątkowych. 
Po turnieju w Rabacie można już 
śmiało stwierdzić, że Erik należy 
do grona najlepszych zawodni-
ków, którzy kiedykolwiek treno-
wali w Polsce. 

Na jego koncie znajdują się 
już dwa medale Premier League 
– pierwszy zdobyty w Paryżu 
w 2025 roku i drugi wywalczony 
właśnie w Rabacie. 

Premier League – karatecki 
odpowiednik Wielkiego Szlema 

Aby właściwie ocenić wartość 
tego sukcesu, trzeba zrozumieć 
rangę zawodów Premier League. 

To najbardziej prestiżowy 
cykl turniejów karate na świecie, 
porównywany do tenisowych 
turniejów Wielkiego Szlema. 
W każdej kategorii startuje zaled-
wie 32 najlepszych zawodników 
świata. Są to przede wszystkim 
zawodnicy z czołówki rankingu 
World Karate Federation, meda-
liści mistrzostw świata, mi-
strzostw kontynentalnych, Pre-
mier League oraz uczestnicy 
Igrzysk Olimpijskich. 

Sama kwalifikacja do turnieju 
jest ogromnym osiągnięciem. 

Zdobycie medalu wymaga nato-
miast pokonania kilku zawodni-
ków należących do ścisłej świa-
towej czołówki. 

W historii startów reprezen-
tantów Polski żaden zawodnik 
nie zdobył jeszcze medalu Pre-
mier League w konkurencjach 
męskich. Niełatwo jest tam zdo-
być medal, ale również bardzo 
trudno jest po prostu wyjść 
z grupy. 

W Rabacie Erik musiał poko-
nać czterech bardzo utytułowa-
nych rywali, w tym lidera ran-
kingu Premier League 2026 oraz 
jednego z najbardziej utytułowa-
nych zawodników w historii tej 
serii turniejów. Trzy zwycięstwa, 
bilans punktowy 24:6 i pierwsze 
miejsce w grupie były jednym 
z najlepszych rezultatów całego 
dnia eliminacji. 

Wynik nie oddaje jednak 
w pełni charakteru tego spotka-
nia. Dla reprezentanta Ukrainy 
starcia z zawodnikami WKF-1 
mają obecnie nie tylko wymiar 
sportowy, ale również emocjo-
nalny. Z pewnością nie był to dla 
niego zwykły pojedynek spor-
towy. 

Pomimo porażki Erik zacho-
wał szansę na medal i awanso-
wał do walki o brąz. Efektem 
było pewne zwycięstwo 2:0 i brą-
zowy medal Premier League Ra-
bat 2026. 

Przed turniejem w Rabacie 
polscy zawodnicy zdobyli w ca-
łej historii zaledwie dziesięć me-
dali Premier League w konku-
rencji kumite indywidualnym. 
Wszystkie wywalczyły kobiety. 
Aż dziewięć z nich zdobyły za-
wodniczki Olimpu Łódź – Ka-
mila Warda i Dorota Banaszczyk. 

Brązowy medal Erika jest już 
jedenastym medalem Premier 
League zdobytym przez zawod-
nika trenującego w Olimpie 
Łódź. 

W Rabacie wystartowali rów-
nież Kseniya Dronchanka i Do-
minik Dziuda. ą

Dariusz Kuczmera
d.kuczmera@dziennik.lodz.pl

Brązowy medal zawodów 
Karate 1 Premier League 
w Rabacie wywalczył Erik 
Rahozenko w kategorii 
kumite mężczyzn -75 kg. 

Erik Rahozenko i Maciej Gawłowski. Podopieczny 
trenera KS Olimp oddał mu na chwilę swój medal
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Erik Rahozenko 
z brązowym medalem 
Premier League w Rabacie

Spotkanie w szkole w Pawliko-
wicach otworzyli gospodarze 
i współorganizatorzy - dyrektor 
Szkoły Podstawowej im. Marii 
Konopnickiej Monika Kaczma-
rek i przedstawiciel Gminy Pa-
bianice Mariusz Madej oraz pre-
zes Regionalnej Rady Olimpij-
skiej Mieczysław Nowicki. 

Następnie wiceprezes RROl 
w Łodzi Tomasz Rosset przed-
stawił olimpijczyków, którzy 
po chwili rozpoczęli inten-
sywne treningi z młodzieżą. 
Byli to lekkoatleci Mateusz 
Rzeźniczak i Maksymilian 
Szwed, zapaśnik Andrzej Su-
pron oraz wioślarka Anna Zam-
brzycka. Andrzej Supron to 
olimpijczyk z Monachium 1972, 

Montrealu 1976 i Moskwy 1980. 
Na tych ostatnich zdobył 
srebrny medal. Podczas spotka-
nia, które poprowadził wice-
prezes Regionalnej Rady Olim-
pijskiej w Łodzi Tomasz Rosset, 
barwnie opowiadał o swojej 
sportowej karierze, demonstro-
wał zapaśnicze chwyty i prze-
kazał w ręce zgromadzonych 

kilka medali zdobytych na róz-
nych imprezach.  

W Wielkiej Olimpijskiej Lek-
cji WF udział wzięli uczniowie 
czterech szkół z terenu Gminy 
Pabianice: Zespołu Szkolno-
Przedszkolnego w Piątkowisku, 
Szkoły Podstawowej w Petry-
kozach, Szkoły Podstawowej 
w Bychlewie i Szkoły Podsta-

wowej w Pawlikowicach. Zaję-
cia sportowe prowadzone 
przez mistrzów przysporzyły 
wiele radości i stały się moty-
wacją do uprawiania sportu 
i ogólnej aktywności fizycznej. 

Na zakończenie wszystkim 
trenerom i uczestnikom pogra-
tulował wójt Gminy Pabianice 
Marcin Wieczorek, a szkoły, 
wolontariusze i osoby zaanga-
żowane w przygotowanie wy-
darzenia otrzymali z rąk olim-
pijczyków okolicznościowe dy-
plomy, certyfikaty i podzięko-
wania. 

Dla młodych osób spotkanie 
z wybitnymi postaciami sportu 
na długo pozostanie w pamięci. 

Po wspólnych zdjęciach 
przyszła kolej na te indywidu-
alne oraz zbieranie autografów. 
Projekt „Olimpijskie Aktywno-
ści” realizuje Regionalna Rada 
Olimpijska w Łodzi przy wspar-
ciu finansowym Urzędu Mar-
szałkowskiego Woj. Łódzkiego. 
 ą

Dariusz Kuczmera
d.kuczmera@dziennik.lodz.pl

Andrzej Supron, wybitny 
polski zapaśnik, i inni spor-
towcy spotkali się z młodzie-
żą szkół naszego regionu.

Wielka Olimpijska Lekcja WF z gwiazdami

Tomasz Rosset wiceprezes Regionalnej Rady 
Olimpijskiej i Andrzej Supron prezentują medal
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Polscy siatkarze wygrali z Argentyną 3:1 (48:50, 26:24, 
25:19, 25:20) w swoim ostatnim meczu turnieju Ligi Naro-
dów w Gliwicach. Podopieczni trenera Nikoli Grbicia zakoń-
czyli zawody przed własną publicznością z kompletem zwy-
cięstw. W pierwszym secie triumfowali Argentyńczycy 
50:48. Był to najdłuższy set w historii rozgrywek pod egidą 
FIVB i najdłuższy w historii reprezentacji Polski.DK

REKORDOWY SET POLSKICH SIATKARZY W HISTORII
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Piotrkowianin Kamil Maj-
chrzakawansował z 46. 
na najwyższe w karierze 45. 
miejsce w rankingu tenisi-
stów. Hubert Hurkacz spadł 
na 96. pozycję. DK

W najnowszym notowaniu 
tenisistów

REKORD MAJCHRZAKA

Reprezentant Polski oraz klub 
MLS mieli uzgodnić dwuletni 
kontrakt, a dokumenty mają 
być podpisane w ciągu 24 go-
dzin. 

Według Sky i „The Athletic” 
Lewandowski ma wkrótce 
przejść badania lekarskie. Kon-
trakt kapitana piłkarskiej repre-
zentacji Polski z FC Barcelona 
wygasa z końcem czerwca. 

Jak napisano w depeszy 
DPA, Lewandowski mógłby ro-
zegrać swój pierwszy mecz już 
16 lipca przeciwko Vancouver 
Whitecaps. 

Jako pierwszy wiadomość 
o transferze Polaka podał wło-
ski dziennikarz Fabrizio Ro-
mano. Jego zdaniem Lewan-
dowski podpisze kontrakt 
z Chicago Fire na dwa lata 
z opcją przedłużenia o rok. 
Umowa ma przewidywać za-
robki Lewandowskiego na po-
ziomie około 20 mln dolarów 
rocznie, będzie to zatem drugi 
najwyższy kontrakt w lidze 
MLS po Argentyńczyku Lionelu 
Messim. 

Lewandowski 16 maja ogło-
sił, że po sezonie opuści Barce-
lonę. W jej barwach występo-
wał od 2022 roku. Zdobył trzy-
krotnie mistrzostwo Hiszpanii 

(2023, 2025-26), raz Puchar 
Króla (2025) i trzykrotnie Super-
puchar Hiszpanii. Łącznie roze-
grał 193 spotkania, w których 
uzyskał 120 bramek, co daje mu 
14. miejsce w klubowej klasyfi-
kacji strzelców wszech czasów. 

37-letni napastnik byłby ko-
lejną wielką gwiazdą, która śla-
dami Lionela Messiego prze-
niosła się do MLS. Argentyń-
czyk po opuszczeniu Barcelony 
w 2023 roku trafił do Interu 
Miami. W MLS występują też 
m.in. znani Lewandowskiemu 
z gry w Borussii i Bayernie 
Niemcy Marco Reus (LA Ga-
laxy) i Thomas Mueller (Vanco-
uver), Francuzi Antoine Grie-
zmann (Orlando City) i Hugo 
Lloris (LAFC), Koreańczyk Son 

Heung-min (LAFC) czy Kolum-
bijczyk James Rodriguez (Min-
nesota). 

Fire ma dobre wspomnienia 
z Polakami. Klub do MLS dołą-
czył w 1998 roku i od razu 
w pierwszym sezonie zdobył 
mistrzostwo; jak na razie je-
dyne. O jego sile napędowej 
stanowili wówczas: Piotr No-
wak, Jerzy Podbrożny i Roman 
Kosecki.  Piotr Nowak (ur. 5 
lipca 1964 w Pabianicach) zali-
czył 10 meczów w Widzewie 
w latach 1985/86, a Jerzy Pod-
brożny zagrał 17 razy i strzelił 3 
gole dla Widzewa w 2003 roku. 

W finale pokonali DC United 
2:0 po golach Podbrożnego 
i Diego Gutierreza, a obu asy-
stował Nowak, który w 2003 

roku został pierwszym człon-
kiem klubowej „Galerii Sław”. 

W USA jako pierwszy grał 
ełkaesiak Stefan Szefer. Piłkarz 
ten (ur. 8 maja 1942 w Pabiani-
cach) grał w Chicago Mustangs 
od 1968 do 1981 roku. 

A widzewiacy trenują w Au-
strii. Pierwszym rywalem 4 
lipca będzie DAC Dunajska 
Streda, dzień później widze-
wiacy zmierzą się z amerykań-
skim New England Revolution. 
10 lipca łódzki zespół weźmie 
udział w miniturnieju, podczas 
którego jego przeciwnikami 
będą turecki Besiktas Stambuł 
i austriacki Mattersburger SV 
2020. Obóz zakończy się spraw-
dzianem ze słoweńskim Brinje 
Grosuplje (12 lipca). ą

Dariusz Kuczmera
d.kuczmera@dziennik.lodz.pl

Według doniesień medial-
nych transfer Roberta Le-
wandowskiego do Chicago 
Fire jest przesądzony - napi-
sała agencja DPA. 

Robert Lewandowski śladami 
piłkarzy ŁKS, Widzewa i Leo

Do walk przystąpiło 200 zawod-
ników, reprezentujących 110 klu-
bów z 16 Okręgowych Związków 
Bokserskich. Jeden reprezentant 
z regionu łódzkiego zdobył złoty 
medal i tytuł mistrza Polski. 

W kategorii 50 kg triumfował 
Dominik Adamski (Olimpijczyk 
Ozorków), który pokonał w fi-

nale Fatakhova Ramazan z Adre-
naliny Wrocław. 

Jak czytamy na profilu Olym-
pic Boxing Coach na Facebooku, 
rywalizacja stała na bardzo wy-
sokim poziomie, a każdy pojedy-
nek wymagał od zawodników 
maksymalnego zaangażowania. 
Dominik Adamski przez cały tur-
niej prezentował świetną formę, 
pewnie pokonując kolejnych ry-
wali i udowadniając swoje wyso-
kie umiejętności bokserskie. Do-
datkowo został wyróżniony ty-
tułem najlepiej wyszkolonego 
technicznie zawodnika OOM 
Łódzkie 2026 r. ą

Dariusz Kuczmera
d.kuczmera@dziennik.lodz.pl

W Spale odbyła się XXXII 
Ogólnopolska Olimpiada 
Młodzieży Kadetów w bok-
sie. 

Bokserski mistrz z Olimpijczyka Ozorków

Tak w meczu Polska - Albania strzelał Robert Lewandowski. W głębi widzewiacy: 
Albańczyk Juljan Shehu i Karol Świderski
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Ekipa spod znaku Klonowego 
Liścia po raz trzeci - wcześniej 
w 1986 i 2022 roku - bierze 
udział w mundialu, ale osią-
gnięcia w turnieju, którego jest 
współgospodarzem, mają wy-
miar historyczny. W fazie gru-
powej najpierw wywalczyła 
pierwszy punkt (1:1 z Bośnią 
i Hercegowiną), następnie od-
niosła premierowe zwycięstwo 
(6:0 nad Katarem), a w nie-
dzielę zadebiutowała w fazie 
pucharowej. Wygrała po golu 
Stephena Eustaquio w drugiej 
minucie doliczonego czasu 
drugiej połowy i może szczycić 
się miejscem wśród najlep-
szych 16 drużyn globu. 

Po końcowym gwizdku jej 
amerykański trener Jesse Mar-
sch zebrał drużynę i wygłosił 
płomienną przemowę, podkre-
ślając m.in. wagę tego sukcesu 
dla kraju. 

W środę o godz. 18 piłkarze 
Demokratycznej Republiki 
Konga, w której gra obrońca 
Widzewa Steve Kapuadi, zmie-
rzy się o awans z reprezentacją 
Anglii. Ależ to będzie emocjo-
nujący mecz. ą 

1/16 FINAŁU MUNDIALU 
Kanada – RPA  1:0 (0:0). 
Bramka: Stephen Eustaquio (90+2). Żółte kart-
ki: Kanada – Nathan Saliba, Niko Sigur. Sędzia: 
Joao Pinheiro (Portugalia). Widzów: 69 237. 
(2): Brazylia - Japonia (19), (3): Niemcy - Paragwaj 
(22.30) - wyniki podamy jutro. 
30 czerwca, wtorek. (4): Holandia - Maroko (3), 
(5): WKS - Norwegia  (19), (6): Francja - Szwecja 
(23) 
1 lipca, środa. (7): Meksyk - Ekwador (3), (8): An-
glia - DR Konga (18), (9): Belgia - Senegal (22) 
2 lipca, czwartek. (10): USA - Bośnia i Herc. (2), 
(11): Hiszpania - Austria (21) 
3 lipca, piątek. (12): Portugalia-Chorwacja (1), 
(13): Szwajc. - Algieria, (14): Australia - Egipt (20) 
4 lipca, sobota. (15): Argentyna - Republika Ziel. 
Przylądka (0), (16): Kolumbia – Ghana (3.30) 

1/8 FINAŁU 
4 lipca, sobota. (I): Kanada - zwyc. 4 (19) 
(II): zw. 3 - zw. 6  (23) 
5 lipca, niedziela. (III): zw. 2 - zw. 5 (22) 
6 lipca, poniedziałek. (IV): zw. 7 - zw. 8  (2), (V): 
zw. 12 - zw. 11 (21) 
7 lipca, wtorek. (VI): zw. 10 - zw. 9 (2), (VII): zw. 15 
- zw. 14  (18), (VIII): zw. 13 - zw. 16 (22) 

ĆWIERĆFINAŁY 
9 lipca, czwartek: zwyc 1/8. II - zw. I (22) 
10 lipca, piątek: zw. V - zw. VI  (21) 
11 lipca, sobota: zw. III - zw. IV (23) 
12 lipca, niedziela: zw. VII - zw. VIII (3) 

PÓŁFINAŁY 
14 lipca, wtorek: zw. II/zw. I - zw. V/zw. VI (21) 
15 lipca, środa: zw. III/zw. IV - zw. VII/zw. VIII  (21) 

MECZ O III MIEJSCE 
18 lipca, sobota: Miami/Miami Gardens  (23) 

FINAŁ 
19 lipca, niedziela: Nowy Jork (21)

Dariusz Kuczmera
d.kuczmera@dziennik.lodz.pl

PIŁKA NOŻNA. Kanada poko-
nała Republikę Południowej 
Afryki 1:0 (0:0) w pierw-
szym meczu 1/16 finału pił-
karskich mistrzostw świata, 
który rozegrany został w Los 
Angeles. 

Mundial 2026. Kanada 
pierwszą drużyną w 1/8 
finału. Widzewska środa

Radość piłkarzy Kanady po wyeliminowaniu RPA. 
Trener podkreśla wagę sukcesu dla kraju gospodarza
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Prezes Łódzkiej Federacji Sportu Zbigniew Świercz 
był dumny z osiągnięcia Dominika Adamskiego i trenera
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